Nr. 3 « Freitag, 21, Januar 2022+ 47. Jahrgang

S T ADTRHEINAU

Amtliches Mitteilungsblatt der Stadt Rheinau

Amtliche Bekanntmachungen

9.2. Bauantrag zum Neubau von zwei Garagengebduden auf dem

Gemeinderat Grundstiick Flst.Nr. 5644, Rettungsgasse der Gemarkung Freistett
9.3. Bauantrag zur Errichtung einer TerrassenUberdachung am Wohn-
Offentliche Sitzung des Gemeinderats gebdude auf dem Grundstlick Fist.Nr. 3344, Am Galgenbach 12

der Gemarkung Rheinbischofsheim

. Bauantrag zum Umbau und zur energetischen Sanierung eines
Einfamilienwohnhauses sowie zum Einbau von 4 Dachgauben
auf dem Grundstiick Flst.Nr. 80/7, Holzhauser Str. 3 der Gemar-

Die nichste offentliche Sitzung des Gemeinderats findet am 9.4
Mittwoch, 26. Januar 2022, 19:30 Ubr in der Stadthalle, )
MaiwaldstraBe 32, 77866 Rheinau statt.

Tagesordnu-ng

o . ) kung Linx

1. Bekanntgabe nicht offentlich gefasster Beschliisse 9.5. Bauantrag zum Aufbau einer Schleppgaube auf dem Grundstiick

2. Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern FIst:Nr, 333, RheinstraBe 75 der Gemarkung Freistett

3. Feststellung der Eréffnungsbilanz der Stadt Rheinau zum 40 Apnahme von Spenden und dhnlichen Zuwendungen
01.01.20138 11.  Mitteilungen

4.  Erhebung von Gebiihren fir die Benutzung der Kinderbetreu- 144

ungseinichtungen der Stadt Rheinau ab dem Kindergartenjahr Gemeinsamer Gutachterausschuss bei der GroBen Kreisstadt

Achern

202212023 '

5. Bebauungsplan mit ortlichen Bauvorschriften "WestendstraBe" 12. Anfragen aus dem Gemeinderat _
im Stadtteil Hausgereut MlEhaeI Welsche
hier: Behandlung der Stellungnahmen und Satzungsbeschluss Biirgermeister

gem. § 10 BauGB, § 73 LBO und § 4 GemQ
6. 3. Anderung und Erweiterung des Bebauungsplans mit drtlichen
Bauvorschriften " Gotzenbiihn" im Stadtteil Hausgereut Hinweise der Stadt Rheinau zur Teilnahme an
hier: Behandlung der Stellungnahmen und Satzungsbeschluss  Sitzungen
gem. § 10 BauGB, § 73 LBO und § 4 GemG
7. 7. Anderung des Bebauungsplans "GroB Sommerfeld-Hunger-
feld-Heftig-Brummerloh" mit &rtlichen Bauvorschriften -

e Aufgrund der aktuellen Corona-Verordnung findet in der Basisstufe
die 3G Regel Anwendung was bei nicht immunisierten Personen
die Vorlage eines Antigen- oder PCR-Testnachweises erforderlich

hier:

a) Beschluss zur Aufstellung des Bebauungsplans mit 6rtlichen macht.

Bauvorschriften zur 7. Anderung des Bebauungsplans mit értli-  ® Zur Uberwachung der 3G Regeln, des medizinischen Mund-Nasen-
chen Bauvorschriften "GroB  Sommerfeld-Hungerfeld-Heftig- schutzes, Protokollierung der Namen und Adressen, Uberwachung
Brummerloh” i der Personenzahl und des Abstandgebotes finden Einlasskontrol-
b} Beschluss zur Beteiligung der Offentlichkeit gem. § 3 Abs. 2 len statt.

BauGB « Es gibt einen Eingang fiir alle Gremienmitglieder Vertreter der Ver-

c§) f %SCh(I;ué’s zur Beteiligung der Trager dffentlicher Belange gem. waltung sowie nach Mdglichkeit vor Ort einen separaten Eingang
au

8.  Erlass einer Ergdnzungssatzung "Altrheinstrale” gem. § 34 Abs. fu-r SETSLSH und' Press?vertret.emnn_en. .
4 Nr. 3 BauGB in Verbindung mit § 13 BauGB im Stadtteil Rhein-  ® Die Nutzung von Desinfektionsmittel ist am Eingang/Ausgang

bischofsheim bei Betreten des Sitzungsraums verpflichtend.

hier: e Die Pflicht zum Tragen eines FFP2-Maske besteht fir Besucher
a) Billigung des Entwurfs der Erganzungssatzung wahrend der gesamten Sitzung! Die Maske kann zum Trinken so-

b} Beschluss zur Beteiligung der Offentlichkeit gem.§ 3 Abs. 2 wie fir Redebeitrage abgenommen werden.

BauGB

o Abstandsgebot fir alle Anwesenden: mindestens 1,5 Meter in

ili r Trager Offentlicher Bela . g

cg)fgs::lGuBss zur Beteiligung der Trag entlicher Belange gem ale Richtungen.
9.  Bauantrage * Bei Symptomen wie Fieber, Muskelschmerzen, Husten, Schnupfen,
9.1. Bauantrag zum Neubau eines Wohnhauses mit 11 Wohneinhei- Durchfall u.a, bitten wir dringend von einer Teilnahme an der Sitzung

ten und Carports auf dem Grundstick Flst. Nr. 8, Tullastr. 8 der Ge- abzusehen!!!

markung Linx - Hauptamt -
Herausgeber ~ Verantwortlich furden amtlichen Tell llI|-1-|\a’eIr.e_!lrllltvgror_t_l|ch fiir den ubngen Inhalt . DruckundVerlag:
Biirgermeisteramt Rhemau Der Burgermelster der Stadt Rheinau  Firma Roland Felder GmbH ' Roiand Felder GmbH 77866 Rhemau Honau

Telefon 078444000 - Rheinau- MHonaw Telefon 67844 9626-0 =




Amtliches Mitteilungsblatt der STADTRHEINAU - Nr. 3

Amtliche Bekanntmachungen

Stadt bietet weiterhin tiglich Corona-Schnelltests
in der Stadthalle an

In der Stadthalle in Freistett werden weiterhin taglich Schnelltests fiir
die Einwohnerinnen und Einwohner von Rheinau durchgefiihrt. Auch
wer sich spontan testen mdchte kann das Angebot nutzen,

Unter www.terminland.eu/testzentrum-rheinau ist es maglich,
rund um die Uhr einen Termin fiir einen Schnelltest zu verginbaren.
Selbstverstandlich kann auch weiterhin unter 07844 400 - 60 40 tele-
fonisch ein Termin vereinbart werden. Spontan Testwillige kdnnen die
Stadthalle ebenfalls aufsuchen.

Bereits bei der Terminbuchung kénnen Sie entscheiden, wie lhnen das
Ergebnis des Schnelltests Gbermittelt werden soll. Dort kénnen Sie nun
auch Ihr Einverstdndnis geben, dass das Testergebnis an das Serversy-
stem des RKI (Robert-Koch-Institut} dbermittelt wird und somit in der
Corona-Warn-App abgerufen werden kann. Dies ist entweder als na-
mentlicher oder als nicht namentlicher Nachweis maglich. In beiden
Féllen ist ein Warten auf das Testergebnis im Testzentrum nicht not-
wendig. Es besteht allerdings auch weiterhin die Maglichkeit, auf das
Testergebnis im Testzentrum zu warten und die Bescheinigung in Pa-
pierform mitzunehmen.

Ubrigens: Um unndtige Wartezeiten zu vermeiden und einen schnellen
Ablauf im Testzentrum zu erméglichen bringen Sie bitte zu jedem Test
auch die erforderliche Einwilligungserklarung ausgefiillt mit. Den
Vordruck finden Sie auf unserer Homepage.

- Stadtverwaltung -

Corona-Verordnung

Auf der stadtischen Homepage www.rheinau.de ist die Corona-Ver-
ordnung des Landes Baden-Wiirttemberg eingestellt. Die Akzeptanz fiir
die Regelungen und MaBnahmen, die dem Schutz der Bevélkerung die-
nen hangt stark davon ab, dass die Hintergriinde der politischen Ent-
scheidungen bekannt und nachvollziehbar sind. Deshalb stellt auch das
Land Baden-Wiirttemberg auf seiner Homepage weitere umfangreiche
Informationen zur Verfiigung. Auf der stadtischen Homepage ist der
Link auf diese Seite ebenfalls eingestellt.

Bitte schiitzen Sie sich und andere.
Vielen Dank.

"Rheinau hilft" beim Einkaufen und mehr

Ob beim Einkaufen, dem Gang zur Apotheke oder zur Post - viele
Rheinauer mochten denjenigen helfen, die derzeit ihr Haus/ihre Woh-
nung nicht verlassen darfen oder zu einer Risikogruppe gehdren. Bitte
scheuen Sie sich nicht diese Hilfe anzunehmen.

Wer Hilfe bendtigt oder anbieten méchte kann sich direkt bei der Stadt-
verwaltung unter 07844 400-39 oder schneble-schutter@rhei-
nau.de melden. Das Hilfegesuch oder das Hilfeangebot wird dann wei-
tervermittelt.

Bleiben Sie gesund.

Jiidischer Gedenktag 2022

Der Rheinauer Gemeinderat hat im Jahre 2019 beschlossen, jahrlich am
27. Januar im Rahmen des bundesweiten, gesetzlich verankerten Gedenk-
tages fiir die Opfer des Nationalsozialismus eine Gedenkveranstaltung ab-
zuhalten. Unterstiitzt wird dieses Gedenken an die Vertreibung jldischer
Birger und die Leiden weiterer Opfer des NS-Regimes von weiteren Betei-
ligten aus Schulen, Kirchen und stadtischen Raten in Rheinau.

Wegen der andauernden Einschrankungen durch die Corona-Pandemie
kann der Tag auch in diesem Jahr nicht wie geplant gestaltet werden,
Deshalb findet dieses Jahr —sollte die Corona Bestimmungen zu diesem
Zeitpunkt es zulassen- ein stilles Gedenken statt. Die Rheinaver Bevol-
kerung ist zu einer Kranzniederlegung um 18 Uhr am Freistetter Markt-
platz beim Jidischen Gedenkstein eingeladen.

21, Januar 2022

Offentliche Bekanntmachungen ﬂ.;g )

7. Leistungsschau der Rheinauer Handwerks- und
Gewerbebetriebe 2022

Um die wirtschaftliche Leistungsstérke Rheinaus und seiner vielfaltigen Un-
ternehmen zu prasentieren, plant die Stadt am 8./9. Oktober 2022 wie-
der die "Leistungsschau der Rheinauer Handwerks- und Gewerbebetrie-
be" in und um die Rheinauer Stadthalle in Freistett durchzufiihren.

Anmeldungen bitte per £-Mail an mailpost@rheinau.de oder telefo-
nisch unter Tel, 07844 400-20 - Anmeldeschluss: 21. Januar 2022

- Hauptamt -

Liebe Seniorinnen, liebe Senioren,

seit dem 01.12.2021 reicht in Baden - Wiirttemberg der gelbe Impfpass
als Nachweis der vollsténdigen Corona-Schutzimpfung nicht mehr. Ein
auslesbarer QR-Code ist Pflicht.

Wir haben hier die wichtigsten Informationen in einer Ubersicht zu-
sammengestellt:

Warum tritt diese Regelung fiir Baden-Wiirttemberg in Kraft?
In der Vergangenheit traten immer mehr gefalschte Impfpésse auf. Mit
der MaBBnahme soll sichergestellt werden, dass es die Falscher kiinftig
schwerer haben.

Welche Nachweise gelten seit Dezember?

QR-Code des Impfzertifikats:

Der QR-Code hefindet sich auf dem Impfzertifikat, welches Sie nach der
zweiten bzw. dritten Impfung vom Hausarzt/Impfarzt erhalten haben
oder auf Vorlage des gelben Impfpasses in der Apotheke abholen kén-
nen. Bitte bewahren Sie dieses Dokument sorgfaltig auf, Sie kénnen
auch eine Kopie in lhr Portemonnaie legen.

Digitaler QR-Code:

Den QR-Code des Impfzertifikats kdnnen Sie mit der CORONA-WARN-
APP oder der COV PASS- APP einlesen und erhalten so einen digitalen
Impfnachweis, den Sie mit [hrem Smartphone vorzeigen kénnen.
Immunkarte:

Mit dem mpfzertifikat (QR-Code) kénnen Apotheken eine IMMUN-
KARTE ausstellen. Diese Karte ist ein digitaler Nachweis im Scheckkar-
tenformat. Riickseitig ist auf der immunkarte derselbe QR-Code abge-
bildet wie in der offiziellen COV Pass-App oder Corona- Warn-App. Er
kann durch alle in der EU verwendeten offiziellen Scan-Apps gelesen
werden. Die Kosten fiegen bei rund 10 Euro.

Was mache ich, wenn ich kein Smartphone besitze?
Sie brauchen kein Smartphene. Sie konnen mit Ihrem Impfzertifikat oder
der Immunkarte ihren Impfstatus nachweisen,

Ich wurde gegen Covid-19 geimpft und habe eine Impfbe-
scheinigung erhalten, diese aber verloren, Wie komme ich an
einen Impfnachweis?

Das ist kein Problem. Da die Zertifikate personalisiert und nur mit einem
amtlichen Lichtbildausweis glitig sind, ist das Zertifikat weiterhin nur
lhnen zugeordnet. Sie kdnnen sich bei Verlust in einer Apotheke bzw.
tber Ihren Hausarzt ein neues Zertifikat ausstellen lassen. Dazu benéti-
gen Sie lhren gelben Impfpass und Ihren Personalausweis.

Bleiben Sie gesund und achtsam Seniorenrat Rheinau

Seniorenrat

Stellenausschreibung

Die Stadi Rheinau (11.400 Einwohner) sucht zur Verstarkung des Teams
in der Stadtk&mmerei zum néachstmdglichen Zeitpunkt einen

Verwaltungsfachangestellten (m/w/d)
Vollzeit



21. Januar 2022

Ihr Aufgabenbereich umfasst im Wesentlichen:
- zentrales Anweiswesen (NKHR)

- Schriftgutverwaltung

- Vertretung im Bereich Steuern und Gebiihren

- diverse Aufgaben der Stadtkdmmerei

Die genaue Abgrenzung des Aufgabengebiets behalten wir uns vor.

Die Stadt Rheinau hat fiir das Finanzwesen das Verfahren Finanz+ im
Einsatz.

Unsere Erwartungen:

- eine abgeschlossene Ausbildung als Verwaltungsfachangestelitefr,
oder eine vergleichbare Qualifikation

- moglichst Berufserfahrung und Fachkenntnisse im kommunalen
Haushalts- und Abgabenrecht
Einsatzbereitschaft, Zuverlassigkeit, Kommunikations- und Team-
fahigkeit, Eigeninitiative, Verantwortungsbewusstsein, Belastbarkeit
und unternehmerisches Denken

Sehr gute EDV-Kenntnisse und sichere Anwendung der Microsoft-
Office-Programme werden vorausgesetzt.

Was wir bieten:
- abwechslungsreiche Aufgaben in einem motivierten Team
ein attraktives Arbeitszeitmodell
- gute Fortbildungs- und Entwicklungsmdglichkeiten
- eine leistungsgerechte Bezahlung nach dem Tarifvertrag fir den of-
fentlichen Dienst (TV6D) mit den Gblichen Sozialleistungen
Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, richten Sie bitte Ihre
Bewerbung mit aussagefhigen Unterlagen bis 28.01.2022 an die
Stadt Rheinau, Rheinstr. 52, 77866 Rheinau oder per E-Mail an isen-
mann@rheinau.de.

Fiir telefonische Auskiinfte steht lhnen gerne zur Verfigung:
Herr Stadtkammerer Uwe Beck (Tel. 07844/400-51)
Frau Petra Isenmann, Personalamt {Tel. 07844/400-52)

Mehr Uber unsere Stadt finden Sie auch im Internet unter
www.rheinau.de.

Die Stadt Rheinau sucht zum 01.03.2022 fir den Bezirk 1 in Rhein-
bischofsheim einen

Austrager fiir das Amtliche Mitteilungsblatt (m/w/d)
mit 2,5 Wochenstunden.
Das Amtliche Mitteilungsblatt wird regelmaBig am Freitagvormittag
ausgetragen.
Die Einstellung erfolgt im Rahmen eines geringfiigigen Beschafti-
gungsverhaltnisses.

Bei Interesse senden Sie bitte lhre Kurzbewerbung an das Personalamt
der Stadt Rheinau, Rheinstr, 52, 77866 Rheinau oder per E-Mail an:
isenmann@rheinau.de

Bei Fragen kdnnen Sie sich gerne telefonisch mit uns in Verbindung setzen.
> Frau Petra Isenmann, Personal und Organisation
{Tel. 07844/400-52)

Die Stadt Rheinau sucht zum néchstmaglichen Zeitpunkt fir die
beiden Bezirke in Linx einen oder zwei

Austrager fiir das Amtliche Mitteilungsblatt (m/w/d)
Es handelt sich um Beschiftigungen als Urlaubs- und Krank-
heitsvertretung.
Das Amtliche Mitteilungsblatt wird regelmdBig am Freitagvormittag
ausgetragen.
Die Einstellung erfolgt im Rahmen eines kurzfristigen Beschafti-
gungsverhaltnisses.

Bei Interesse senden Sie bitte ihre Kurzbewerbung an das Personalamt
der Stadt Rheinau, Rheinstr. 52, 77866 Rheinau oder per E-Mail an:
iseomann@rheinau.de.
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Bei Fragen konnen Sie sich gerne telefonisch mit uns in Verbindung
setzen.
> Frau Petra Isenmann, Personal und Organisation

(Tel. 07844/400-52)

Die Stadt Rheinau sucht zum néchstmaéglichen Zeitpunkt einen
Raumpfleger (m/wid)

fur das Anne-Frank-Gymnasium in Rheinbischofsheim mit 20,0

Wochenstunden,

Wir erwarten méglichst Erfahrung im Reinigungsbereich, Flexibilitdt

und eine kooperative Arbeitseinstellung.

Die Vergiitung richtet sich nach dem Tarifvertrag fiir den Gffentlichen

Dienst {TVaD).

Soliten wir Ihr Interesse geweckt haben, bewerben Sie sich bitte schrift-
lich bis Freitag, 28.01.2022 beim Personalamt der Stadt Rheinau,
Rheinstr, 52, 77866 Rheinau oder per E-Mail: isenmann@rheinau.de

Bei Fragen konnen Sie sich gerne telefonisch mit uns in Verbindung

setzen:
> Frau Petra lsenmann (Tel. 07844/400-52).

Die Stadt Rheinau sucht zum néchstmaglichen Zeitpunkt einen
Raumpfleger (m/w/d)

fiir den Kindergarten Helmlingen. Es handelt sich um eine gering-

filgige Beschaftigung mit 6,75 Wochenstunden.

Wir erwarten moglichst Erfahrung im Reinigungsbereich, Flexibilitat

und eine kooperative Arbeitseinstellung.

Die Vergiitung richtet sich nach dem Tarifvertrag fir den &ffentlichen

Dienst (TV6D).

Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, bewerben Sie sich bitte schrift-
lich bis Freitag, 28.01.2022 beim Personalamt der Stadt Rheinau,
Rheinstr. 52, 77866 Rheinau oder per E-Mail: jsenmann@rheinau.de

Bei Fragen konnen Sie sich gerne telefonisch mit uns in Verbindung

setzen:
> Frau Petra Isenmann (Tel. 07844/400-52).

Die Stadt Rheinau sucht zum néchstméglichen Zeitpunkt einen
Raumpfleger (m/w/d)
mit 5,25 Wochenstunden fiir die Festhalle Holzhausen.

Hinzu kommt als Mehrarbeit die Urlaubs- und Krankheitsvertretung fiir
den Kindergarten Holzhausen.

Die Einstellung erfolgt im Rahmen einer geringfiigigen Beschaftigung.
Die Vergiitung richtet sich nach dem Tarifvertrag fiir den &ffentlichen
Dienst (TVaD).

Bei Interesse senden Sie bitte lhre Kurzbewerbung bis Freitag,
28.01.2022 an das Personalamt der Stadt Rheinau, Rheinstr. 52,
77866 Rheinau oder per E-Mail an: isenmann@rheinau.de

Bei Fragen kénnen Sie sich geme telefonisch mit uns in Verbindung setzen
> Frau Petra Isenmann, Personal und Organisation
(Tel. 07844/400-52)

Die Stadt Rheinau sucht zum néchstmoglichen Zeitpunkt
2 Raumpfleger (m/w/d)
als Urlaubs- und Krankheitsvertretungen fiir
- das Rathaus | in Freistett mit 2,25 Wochenstunden
- das Rathaus Il in Freistett mit 3,0 Wochenstunden
Es handelt sich um geringfiigige Beschaftigungen.

Im Vertretungsfall sind mehr als die arbeitsvertragliche Arbeitszeit zu ar-
beiten. Verglitet werden durchschnittlich 2,25 bzw. 3 Wochenstunden,
auch in Zeitrdumen ohne Vertretungstatigkeit.



Wir erwarten méglichst Erfahrung im Reinigungsbereich, Zuverlassig-
keit und Flexibilitat.

Die Verglitung richtet sich nach dem Tarifvertrag fiir den &ffentlichen
Dienst (TVED).

Bei Interesse senden Sie bitte eine Bewerbung an das Personalamt der
Stadt Rheinau, RheinstraBe 52, 77866 Rheinau oder per E-Mail an:
isenmann@rheinau.de

Bei Fragen kdnnen Sie sich gerne telefonisch mit uns in Verbindung set-
zen:
> Frau Petra isenmann, Personal und Organisation

(Tel. 07844/400-52)

Die Stadt Rheinau sucht zum néchstméglichen Zeitpunkt einen
Raumpfleger (m/w/d)

als Urlaubs- und Krankheitsvertretung fiir folgende Objekte in Ho-

nau

> die Ortsverwaltung Honau

> den Stadtischen Kindergarten Honau

Mit der Tatigkeit im Kindergarten kann montags — donnerstags ab

16.15 Uhr und freitags friiher begonnen werden.

Die Einstellung erfolgt im Rahmen eines kurzfristigen Beschiftigungs-

verhaltnisses.

Bei Interesse senden Sie bitte Ihre Kurzbewerbung an das Personalamt
der Stadt Rheinau, Rheinstr. 52, 77866 Rheinau oder per E-Mail an:
isenmann@rheinau.de

Bei Fragen knnen Sie sich gerne telefonisch mit uns in Verbindung set-
zen.
> Frau Petra Isenmann, Personalamt (Tel. 07844/400-52)

Allgemeine Mitteilungen

.
Mai- und Zeicherwelibewerb
e\ STADTRHEINAU

Mal- u. Zeichenwettbewerb im Schuljahr 2021/22

Die Stadt Rheinau schreibt im Schuljahr 2021/22 emneut einen

Mal- und Zeichenwettbewerb fiir Schiilerinnen und Schiler aus.
Du hast Spal am Malen? Dann nimm an unserem Mal- und Zeichen-
wettbewerb teil.

Teilnahmeberechtigt sind alle Schiilerinnen und Schiiler aus alien allge
meinbildenden Schularten bis zur 13. Klasse, die in Rheinau wohnen
oder eine Rheinauer Schule besuchen.

Das Thema heiBt;

.Digitales Rheinau”

Wir sind ldngst in einer digitalisierten Welt angekommen. Die Digitali-
sierung betrifft uns alle. Medien sind aus unserem Alltag nicht mehr
wegzudenken: Smartphone, Tablet, Computer,... Wie sieht digitales
Lernen aus? Habt ihr eine interaktive Tafel? Wir lernen mit Apps, Spra-
chen werden online gelernt und Musik wird gestreamt.

Im Auto weist uns das Navi den Weg. Viele Dinge kénnen wir auf onli-
ne Plattformen erledigen. Der Fernseher ist mittlerweile mit dem Inter-
net verbunden und bietet langst schon mehr als ein paar Fernsehpro-
gramme.

Geocaching in Rheinau - mit dem Smartphone oder ainem GPS-Gerit
versteckte Schatze finden? Schulbusse, die alleine fahren?

Die Technik der Darstellung kannst du selbst wihlen.

Das Format sollte ZeichenblockgréBe DIN-A3 haben.

Bilder im Format kleiner als DIN-A4 werden nicht zugelassen.
Jeder Teilnehmer kann bis zu 2 Arbeiten einreichen.
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Alle Arbeiten bitte auf der Riickseite mit vollem Namen, der Adresse, der
Schule und der besuchten Klasse versehen. Die Arbeiten kdnnen nur mit
dem ausgefilliten Teilnahmeschein (liegen im Biirgerbiiro aus und wer-
den iiber die Schulen verteilt) eingereicht werden.

1. Preis 25 €Gutschein in einer Buchhandlung
2. Preis 20€ Gutschein in einer Buchhandlung
3. Preis 15 €Gutschein in einer Buchhandlung
4. Anerkennung 10 € Gutschein in einer Buchhandlung

Teilnahmeschluss ist eine Woche vor den Osterferien:
Freitag, 01.04.2022.

Die Preistrédger werden nach der Auswertung durch die Jury schriftlich
benachrichtigt.

Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. Es werden nur Bilder mit unter-
schriebener Einverstandniserklarung beriicksichtigt.

Die Teilnehmer erkiaren sich damit einverstanden, dass die abgegebe-
nen Bilder vergffentlicht werden.

Die Teilnahmebedingungen kénnen auf der Homepage der Stadt
Rheinau www.rheinau.de nachgelesen werden.

Michael Welsche
Bilrgermeister

Mona Fischer-Lotz
Rektorin Grundschule Helmlingen

Vormerkung fiir einen Betreuungsplatz fiir Kinder —
jetzt online!

Um einen Betreuungsplatz zu erhalten, ist ab sofort die elektronische
Eintragung in die Zentrale Vormerkung erforderlich. Sie haben auf der
stadtischen Homepage unter www.rheinau.de/soziales/kindergarten
die Maglichkeit, Ihr Kind oder Jhre Kinder bequem online fiir einen Be-
treuungsplatz in bis zu drei Kindertageseinrichtungen (hrer Wahl vor-
merken zu lassen. Sie werden per E-Mail dariiber benachrichtigt, wel
che Einrichtung threm Kind einen Platz anbieten kann.

Solite Threm Kind in keiner Ihrer Wunscheinrichtungen ein Platz zuge-
wiesen werden kdnnen, wird sich der Kita-Service des Hauptamts
bemdhen, Ihnen in einer anderen Einrichtung einen Platz anbieten zu
kénnen,

Bitte beachten Sie, dass der Eintrag in die Zentrale Vormer-
kung nach keinen Betreuungsplatz garantiert.

Falls Sie Fragen zur Zentralen Vormerkung haben, konnen Sie sich an
die Leitung Ihrer Wunscheinrichtung wenden. Selbstverstandlich steht
Ihnen auch der Kita-Service des Hauptamts unterstiitzend zur Verfii-
gung.

Kontakt:

Kita-Service / Hauptamt

RheinstraBe 52

77866 Rheinau

Telefon: 07844/400-41
E-Mail-Adresse: kitaservice@rheinau.de

Baupldtze in Rheinau-Memprechtshofen

Die Stadt Rheinau verduBert derzeit im Stadtteil Memprechtshofen im
Baugebiet ,Wacholderfeld” baureife Baugrundstiicke zur Errichtung
von eigengenutzten Wohngebauden.

Der Kaufpreis betragt 176,00 € je m? Grundstiicksflache. Hinzu kom-
men noch die Grunderwerbskosten (z. B. Notargebihren und Grunder
werbsteuer), Der nachste Zuteilungszeitpunkt wurde vom Ortschaftsrat
Memprechtshofen auf den 04.02.2022 festgelegt. Zu diesem Termin
wird eine Zuteilungsmasse von 2 Bauplatzen vergeben. Damit ein Zu-
teilungsantrag gewertet werden kann, muss er spatestens zu dem oben
genannten Termin vorliegen.

Sollten Sie Interesse an einem Bauplatz oder Fragen zum Erwerb eines
Grundstucks haben, beantworten wir Ihnen diese gerne. Wenden Sie
sich hierzu an die Stadtkammerei - Sachgebiet Liegenschaften -, Kirch-
straBBe 5, Stadtteil Rheinbischofsheim (Tel. 07844 400-85). Auskiinfte
zum Baugebiet ,Wacholderfeld” erteilt lhnen auch gerne die Ortsverwal-
tung Memprechtshofen. Weitergehende, detaillierte Informationen zu
den zur Verfigung stehenden Bauplatzen, sowie den Voraussetzungen
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und Bedingungen fiir den Erwerb eines Baugrundstiicks, kénnen Sie un-
ter der Rubrik Rheinau/Unsere Stadv/Baugrundstiicke auf der
Homepage der Stadt Rheinau - www.rheinau.de - abrufen.

- Stadtkdmmerei -

Ein ,direkter Draht” fiir mehr Biirgerndhe
- Das Biirger-Sorgen-Telefon der Stadt Rheinau -

Unsere Nummer gegen Kummer Tel. 07844/400-11. Hinweise 2u Fra-
gen der Sicherheit, Sauberkeit und Ordnung werden hier gerne entge-
gengenommen.

Gerne kénnen Sie uns Thre Hinweise auch iiber das Formular Scha-
densmeldung auf unserer Homepage www.rheinau.de mitteilen.

Haus zur Anmietung gesucht

Die Stadt Rheinau sucht ein nach Mdglichkeit freistehendes Haus zur
Anmietung fiir die Unterbringung von Fliichtlingen (Familie, 7 Perso-
nen).

Es sollten angemessene sanitare Einrichtungen (WC, Dusche, Warm-
wasser) sowie eine Heizmdglichkeit vorhanden sein. Das Haus sollte
demnach bezugsfertig sein. Eine Mablierung ist nicht erforderlich.

Fiir Auskiinfte und Beratung stehen lhnen der Ordnungsamtsleiter Herr
Schafer (07844/400-3 1, Armin.Schaefer@rheinau.de) sowie die In-
tegrationsbeauftragte Frau Kasper (07844/400-32, kasper@rhei-
nau.de) zur Verfiigung. Gerne wird vor Ort eine Besichtigung vorge-
nommen und abgeklart, ob der Wohnraum geeignet ist.

STADTRHEINAU

RUFAUTO

Rheinau & Achern
und innerhalb Freistett

Finfach mobil:
07844/911911

www.rheinau.de

RUFAUTO in Rheinau
Das RufAuto verkehrt innerhalb Freistett und Rich-
tung Achern

Um das Angebot im ¢ffentlichen Personennahverkehr zu verbessem
wird von der Firma BadenBlitz ein RufAuto bereitgestellt. Dieses ver-
kehrt auf zwei Linien. Eine Linie verbindet innerhalb Freistetts die Hal-
testellen Busbahnhof, Seniorenzentrum, das Einkaufszentrum Am
Glockenloch, die KronenstraBe, den Jugendtreff und den Marktplatz
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beziehungsweise das Rathaus. Diese Verbindung soll die Einkaufs- und
Dienstleistungsangebote der Stadt mit dem dffentlichen Personennah-
verkehr besser erschlieen.

Mit einer zweiten Linie stellt das RufAuto eine Verbindung zum Bahn-
hof nach Achern und an den Adlerplatz zur Verfigung. Diese Fahrten
beginnen am Busbahnhof in Freistett.

Mindestens eine Stunde vor der gew(inschten Fahrt sollte die Fahrt, un-
ter der Nummer 07844 911 911, angemeldet sein.

Die Fahrplane des RufAutos sind im Birgerbiro des Rheinauer Rathau-
ses in Freistett, auf den Ortsverwaltungen, der Stadtbibliothek sowie
beim Tarifverbund Ortenau erhaltlich, Zudem sind sie auf der stadti-
schen Homepage abrufbar.

o
L s e
Burgerstiftung Rheinau

Wir gehen zu den Menschen

Liebe Freunde*innen,

liebe Rheinauer*innen,

50 bunt wie das Leben, so bunt ist auch der Aktionsradius unserer Stif-
tung fiir die Menschen in Rheinau. Gerne kénnen Sie sich bei uns als
Stifter engagieren, dem ,Kreis der Freunde” beitreten, eine sachge-
bundene Spende iiberweisen oder sich einfach mit threr Zeit fiir unsere
Ziele engagieren. Dariiber und iiber unsere Ziele, speziell auch tber un-
ser Klimaschutzprojekt, wiirden wir gerne mit lhnen reden, zum Beispiel
am Freitag dieser Woche beim Wochenmarkt in Freistett,

Wir sehen uns Ihre Biirgerstiftung Rheinau

Pressemitteilungen der Stadt

Mobiles Impfteam impft nochmals in der Stadt-
halle in Freistett

Impfung ist ohne Voranmeldung maglich

Nach der groBen Resonanz der Impfaktion in der zweiten Januarwoche
bietet das mobile Impfteam des Ortenau Klinikums in der Stadthalle in
Freistett nochmals Corona-Schutzimpfungen an.

Die Aktion findet am
Donnerstag, 03.02.2022 zwischen 11 und 15 Uhr statt.

Das Impfangebot kann jeder ohne Voranmeldung und spontan von
11 bis 15 Uhr wahrnehmen.

Impfpass, Personalausweis oder Reisepass sowie die elektronische Ge-
sundheitskarte der Krankenversicherung sind mitzubringen.
Informationen iiber die Offnungszeiten des Kreisimpfstitzpunktes in
der Messe Offenburg, der Kreisimpfzentren in Offenburg, Lahr, Haslach
und Oberkirch sowie (iber weitere Impfaktionen sind auf der Homepa-
ge des Ortenaukreises (ortenaukreis.de) eingestellt. Zudem bietet die
Seite dranbleiben-bw.de des Landes Baden-Wirttemberg ebenfalls
einen Uberblick {iber Impfangebote.

Stadtbibliothek

ALARMSTUFE Il 2G+

1. Offnungszeiten

Montag: ganztagig geschlossen
Dienstag - Freitag: 14:00 — 18:00 Uhr
Samstag: 10:00 - 13:00 Uhr

2. Aufenthalt: 2G+ Nachweis erforderlich
Geimpft- oder Genesenennachweis {nur in digital-lesbarer Form
{QR-Code) + negativem Schnell- oder PCR-Test
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Ausnahmen von der Testnachweispfiicht:

- Personen mit Booster-Impfung

- Personen, deren Vollimmunisierung oder Genesung nicht langer als
3 Monate zuriick liegt
Personen, fiir die es keine Empfehlung fiir eine Auffrischimpfung
der STIKO gibt wie volistandig geimpfte Kinder und Jugendtiche bis
einschlieBlich 17 Jahre und Schwangere im ersten Schwanger-
schaftsdrittel.

- Kinder bis einschlieBlich 7 Jahre, wenn sie noch nicht eingeschult
sind und Schiller:innen bis einschlieBlich 17 Jahre, da diese in der
Schule getestet werden

Die reine Riickgabe und Abholung von Medienpaketen & Vorbestel-
lungen ist ohne 2G+ méglich. Bestellen Sie per eMail oder telefonisch
verfiighare Medien in der Bibliothek (Kontaktlose Ausleihe + (berra-
schungspakete)

3. Die aktuellen Hygieneschutzmanahmen bleiben bestehen:

Zutritt nur mit einer medizinischen (Kinder & Jugendliche ab 6
Jahre) und einer FFP2 Maske (Pflicht ab 18 Jahre).

Bitte halten Sie einen Sicherheitsabstand von mindestens 1,50m.

Bitte desinfizieren Sie sich vor Betreten der Bibliothek Ihre Hande.

4. Die Internetplatze, OPAC-Recherche und das Lesecafé sind geschlos-
sen.

Bitte verzichten Sie auch auf Nutzung der Medien vor Ort in Farm von
Spielen und Vorlesen.

Mit jedem Besuch erfolgt durch das Bibliothekspersonal und aufgrund
der Corona-Verordnung eine Dokumentation der Kontaktdaten,
gleichzeitig stimmen Sie automatisch den Zutrittsbedingungen zv.

Kontaktlose Ausleihe

Bestellen Sie telefonisch oder per E-Mail
(stabi.rheinau@gmx.de) verfligbare Wunschmedien direkt aus
der Stadtbibliothek oder lassen Sie sich ein individuelles Medien-
paket zu einem bestimmten Genre packen.

Informationen zu diesem Service und der kontaktlosen Ubergabe er-

haiten Sie auf unsere Homepage (www.opac.winbiap.net/rheinau)
oder telefonisch unter 07844/991933.

Uberraschungspaket ,Auszeit” oder , Neuheiten”

Die Stadtbibliothek Rheinau bietet ab sofort die Maglichkeit Uberra-
schungspakete fir Sie zu bestellen und kontaktlos abzuholen!

Ob Entspannungsmomente, Kreativ- und Beschéftigungsideen oder
Neuheiten und Trends; die Pakete enthalten einige (druckfrische) Uber-
raschungen zum Ausieihen fir Interessierte bereit.

Bestellen Sie telefonisch oder per E-Mail
{stabi.rheinau@gmx.de).

Kinder: Altersangabe; Erwachsene: Genrewunsch.

Jetzt NEU: Filmfriend - riesige digitale Filmauswahl

Ihr Bibliotheksausweis kann noch mehr: Medien vor Ort ausleihen,
eBooks und Weiteres der OnleiheRegio online und offline nutzen, das
ist schon moglich.

Und nun wird er zur Eintrittskarte ins Reich des Streamings.
Zahireiche Dokumentationen, Kinderfilme, Spielfiime und Art House-Fil-
me und Serien kdnnen in Zukunft ganz einfach und kostenlos von Zu-
hause abgespielt und angeschaut werden. Einfach mit lhrer Leseaus-
weisnummer und lhrem Passwort auf https:/frheinau.filmfriend.de
einloggen und los geht es!

NEU: Luka® Vorlese Eule fiir Bilderbiicher & Erstes Lesen

Die Vorlese Eule fordert aktiv zum Lesen auf und unterstiitzt Lesean-
fanger und Eltern spielerisch,

Luka® liest ganz einfach alle Kinderbiicher aus der Bibliothek, die mit
dem Eulen-Aufkleber gekennzeichnet sind, vor,

Egal auf welcher Seite das Buch aufgeschlagen wird, Luka® erkennt es
sofort und beginnt, ganz wie ein Horbuch, die Geschichte zu erzahlen.
Leseanfénger haben so die Moglichkeit synchron den Text mitzulesen
und zu entdecken.

NEU: SAMi, dein Lesebar®

Das Lieblingsbilderbuch soll am liebsten unendlich oft vorgelesen wer-
den? Kein Problem, auch wenn die Stimme versagt. SAMiI® (ibernimmt
das gerne!
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So kénnen Kinder ab 3 Jahren ganz eigenstandig ein Bilderbuch und
dessen Geschichte entdecken. Er erweckt die Geschichte, ganz nach
Horbuchcharakter, zum Leben und erzéhlt von groBen und kleinen
Abenteuern bekannter Bilderbuchhelden,

Weitere Infos, Online recherchieren,
verlangern und vorbestellen:
Stadtbibliothek Rheinau - Freistett

Tel.: 07844/991933

E-Mail: stabi.rheinau@gmx.de
Homepage: https://opac.winbiap.net/rheinau
Offnungszeiten:

Montag: ganztagig geschlossen
Dienstag - Freitag: 14:00 — 18:00 Uhr
Samstag: 10:00 - 13:00 Uhr

Stadtteil Rheinbischofsheim

&

Offentliche Sitzung des Ortschaftsgates Rheinbi-
schofsheim

Die nachste ffentliche Sitzung des Ortschaftsrates findet am Montag,
24, Januar 2022, 19:30 Uhr in der Graf-Reinhard-Halle, SchloB-
platz, 77866 Rheinau statt.

Tagesordnung:
1. Bekanntgabe nicht Gffentlich gefasster Beschliisse
2. Antrdge und Anregungen von Einwohnerinnen und Einwohnern
zur Tagesordnung
3. Anderung des Bebauungspfans “GroB Sommerfeld-Hungerfeld-

Heftig-Brummerloh™ mit drtlichen Bauvorschriften

hier;

a) Beschluss zur Aufstellung des Bebauungsplans mit ortlichen
Bauvorschriften zur 7. Anderung des Bebauungsplans mit ortli-
chen Bauvorschriften "GroB Sommerfeld-Hungerfeld-Heftig-
Brummerloh”

b) Beschluss zur Beteiligung der Offentlichkeit gem. § 3 Abs. 2
BauGB

<) Beschluss zur Beteiligung der Trager ffentlicher Belange gem.
§ 4 BauGB

4. Bavantrag zur Errichtung einer Terrassentberdachung am Wohn-
gebdude auf dem Grundstlick Flst.Nr. 3344, Am Galgenbach 12
der Gemarkung Rheinbischofsheim

5. Mitteilungen

6. Verschiedenes

7. Wiinsche, Antrage, Fragestunde fir Einwohnerinnen und Einwoh-
ner

Robert Reifschneider, Ortsvorsteher

Hinweise der Stadt Rheinau zur Teilnahme an Sitzungen
* Aufgrund der aktuellen Corona-Verordnung findet die 3G Regel
Anwendung was bei nicht immunisierten Personen die Vorlage ei-

nes Antigen- oder PCR-Testnachweises erforderlich macht.

» Zur Uberwachung der 3G Regeln, der FFP2 Maskenpflicht, Proto-
kollierung der Namen und Adressen, Uberwachung der Personen-
2ahl und des Abstandgebotes finden Einlasskontrollen statt.

e Die Nutzung von Desinfektionsmittel ist bei Betreten des Sit-
zungsraums verpflichtend.

* Die Pflicht zum Tragen einer FFP2 oder vergleichbaren

Maske besteht wéhrend der gesamten Sitzung! Die Maske
kann zum Trinken sowie flr Redebeitrage abgenommen werden.

* Abstandsgebot fiir alle Anwesenden: mindestens 1,5 Meter
in alle Richtungen.

* Bei Symptomen wie Fieber, Muskelschmerzen, Husten, Schnupfen,



21. Januar 2022

Arztlicher Bereitschafisdienst

Wenn der eigene Hausarzt nicht erreichbar ist
wahlen Sie die

einheitliche Rufnummer Arztlicher Notfalldienst
an Wochenenden und Feiertagen im Ortenaukrels

Tel.: 116 117

Zahnarzte
Falls der behandelnde Zahnarzt nicht anwesend ist, kann in drin-
genden Fallen der Notdienst unter folgender neuer Rufnummer er-
reicht werden:

Tel.: 0180 3 222 555-11
Rettungsdienst (Notruf) 112
Feuerwehr (Notruf) 112
Polizei (Notruf) 110

Tierarztlicher Bereitschaftsdienst
ist beim Haustierarzt zu erfragen.

Polizeiposten Rheinau (7844/91149-0
Polizeirevier Kehl 07851/893-0
DRK - Krankentransporte 078119222
Klinikum Kehi 07851/ 873-0
Klinikum Achern 07841/ 700-0
Klinikum Oberkirch 07802/ 3010
Diakonie Sozialstation 07851/ 841700
DRK-Sozialstation 07851/ 943320

Durchfall u.a. bitten wir dringend von einer Teilnahme an der Sit-
zung abzusehen!!!

Bitte beachten:

Diese Regelungen stehen unter Vorbehalt und konnen auf-
grund der dynamischen Entwicklung des Infektionsgesche-
hens und moglicher Anderungen der CoronaVO kurzfristig an-
gepasst werden.

Aufgrund des aktuellen Infektionsgeschehens bit-
ten wir um Verstindnis, dass die Ortsverwaltung
derzeit nur_nach vorheriger Terminvereinbarung
persénlich besucht werden kann.

Fiir Termine Vorort gilt die 3G Regelung. Das bedeutet, dass nur
geimpfte, genesene oder getestete Personen die Rathduser betreten
dirfen. Bitte halten Sie den entsprechenden Nachweis fur ihren Termin
bereit.

Bitte melden Sie sich telefonisch (07844/400-83) zu unseren
Offnungszeiten oder per E-Mail {theinbischofsheim@rheinau.de}),
damit alles Wichtige vorab abgestimmt werden kann.

Zu folgenden Zeiten sind wir erreichbar:

Ortsvorsteher Robert Reifschneider, Tel Nr. 07844/400-81

Montags von  10.30 Uhr — 12.30 Uhr
Mittwochs von 16,00 Uhr - 18.00 Uhr
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Apotheken-Notdienst
21.— 23, Januar 2022 von 8.30 — 8.30 Uhr

Freitag: 21.01.2022
Aesculap-Apotheke Bihl, Robert-Koch-5tr. 70 C,
77815 Biihl (Baden), Tel: 07223/ 8 06 57 00

Samstag: 22.01.2022
Lender-Apotheke Sasbach, Hauptstr. 19,
77880 Sasbach bei Achern, Tel: 07841/ 44 79
Stadt-Apotheke Rheinau-Freistett, Baron-Kiickh-5tr. 2,
77866 Rheinau, Tel: 07844 /91 81 78

Sonntag: 23.01.2022
Schwarzwald-Apotheke Blhlertal, Hauptsir. 144,
77830 Bilhlertal (Obertal), Tel: 07223/7 24 50
Apotheke im Scheck-In Achein, Fautenbacher Str. 25,
77855 Achern, Tel: 07841 /6 72 88 38

Die Notdienstdaten der umliegenden
Apotheken finden Sie unter:
www.lak-bw.de/notdienstportal
oder telefonisch unter

0800 00 22 8 33
{kostenfreie Festnetznummer}

Beratung fiir Blinde und Sehbehinderte 0761-36122

{berlandwerk Mittelbaden 07821128 00
Giftnotruf (Uni-Kinderklinik Freiburg)  0761/19240
Stdrungsstelle Gas 0800/2767767
Wasserwerk Holzhausen 07844798850
Wasserwerk Memprechtshofen 07844/98850

Verwaltungsangestellte Karin Walz, Tel.Nr. 07844/400-83

Montags, dienstags, freitags von  08.00 Uhr - 12.00 Uhr
Mittwochs von  14.30 Uhr - 17.30 Uhr
Donnerstags von  14.30 Uhr - 16.00 Uhr

Wir sind weiterhin sehr gerne fiir Sie da, und Ihre Anliegen werden
selbstverstandlich erledigt.

Herzlichen Dank fiir Ihr Verstandnis.
Bleiben Sie gesund!

Ihr Robert Reifschneider, Ortsvorsteher

¥
i

AW
Aufgrund des aktuellen Infektionsgeschehens bit-
ten wir um Verstindnis, dass die Ortsverwaltung
derzeit nur_nach vorheriger Terminvereinbarun
personlich besucht werden kann.
Filr Termine Vorort gilt die 3G Regelung. Das bedeutet, dass
nur geimpfte, genesene oder getestete Personen die Rathdu-

ser betreten diirfen. Bitte halten Sie die entsprechenden
Nachweise fiir ihren Termin bereit.

Stadtteil Diersheim
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Bitte melden Sie sich telefonisch (07844/316) zu unseren Offnungszei-

ten oder per E-Mail (diersheim@rheinau.de), damit alles Wichtige
vorab abgestimmt werden kann.

Zu folgenden Zeiten sind wir erreichbar:
Ortsyorsteherin Dorjs Blef
Montag von  15.00 Uhr - 17.00 Uhr

Dienstag von  17.00 Uhr - 19.00 Uhr
Mittwoch von  09.00 Uhr - 11,00 Uhr

Verwaltungsangestelite Karin Walz
Montag von  14.30 Uhr - 17.30 Uhr
Mittwoch von  08.00 Uhr - 12.00 Uhr

Wir sind weiterhin sehr gerne fiir Sie da und Ihre Anliegen werden
selbstverstandlich erledigt.

Herzlichen Dank fiir Ihr Verstandnis und bleiben Sie gesund!
Doris Blef, Ortsvorsteherin

Stadtteil Linx

Herzliche Einladung zu der éffentlichen Sitzung des
Ortschaftsrates Linx vom 25.01.2022 in der Hans
Weber Halle

Die nachste offentliche Sitzung des Ortschaftsrates findet am Diens-
tag, 25. Januar 2022, 19:30 Uhr in der Hans-Weber-Halle,
77866 Rheinau statt.

Tagesordnung:

1. Fragen und Anregungen zu den TOP's.

2. Ausscheiden von Herrn Dominic Ross aus dem Ortschaftsrat Linx
nach § 72 Gemeindeordnung (GemO) i.V.m. §§ 31 Abs. 1 S. 1, 69
Abs. 1,5.5 GemO

3. Nachriicken von Frau Anna Haas in den Ortschaftsrat Linx; Hier: Fest-
stellung, ob Hinderungsgriinde vorhanden und Verpflichtung nach
§ 29 Abs. 5 GemO bzw. § 32 Abs. 1 Gemeindeordnung (GemO)

4. Bauantrag zum Neubau eines Wohnhauses mit 11 Wohneinheiten
und Carports auf dem Grundstiick Flst.Nr. 8, Tullastr. 8, der Gemar-
kung Linx

3. Bauantrag zum Umbau und zur energetischen Sanierung eines Ein-
familienwohnhauses sowie zum Einbau von 4 Dachgauben auf dem
Grundstiick Fist.Nr. 80/7, Holzhauser Str. 3 der Gemarkung Linx

6. Mitteilungen

7. Fragen der Birgerinnen und Blrger

Hinweise der Stadt Rheinau zur Teilnahme an Sitzungen

* Aufgrund der aktuellen Corona-Verordnung findet in der Basisstufe
die 3 G Regel Anwendung was bei nicht immunisierten Personen
die Vorlage eines Antigen- oder PCR-Testnachweises erforderlich
macht,

* Zur Uberwachung der 3G Regeln, des medizinischen Mund-Nasen-
schutzes, Protokollierung der Namen und Adressen, Uberwachung
der Personenzahl und des Abstandsgebotes finden Einlasskontrol-
len statt.

* Es gibt einen Eingang fir alle Gremienmitglieder Vertreter der Ver-
waltung sowie nach Méglichkeit vor Ort einen separaten Eingang
fiir Besucherfinnen und Pressevertreter/innen.

* Die Nutzung von Desinfektionsmittel ist am Eingang/Ausgang
bei Betreten des Sitzungsraums verpflichtend.

¢ Die Pflicht zum Tragen eines medizinischen Mund-Nasen-
Schutzes (zum Selbstschutz vorrangig FFP2-Masken oder anson-
sten sog. OP-Masken) besteht wahrend der gesamten Sitzung!
Der Mund-Nasenschutz kann zum Trinken sowie fiir Redebeitrage
abgenommen werden.

* Abstandsgebot fir alle Anwesenden mindestens 1,5 Meter in
alle Richtungen,
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* Bei Symptomen wie Fieber, Muskelschmerzen, Husten, Schnupfen,
Durchfall u.a. bitten wir dringend von einer Teilnahme an der Sitzung
abzusehen! i Annette Sanger, Ortsvorsteherin

Stadtteil Honau

Wir sind gerne fiir Sie da

Aufgrund des aktuellen Infektionsgeschehens bitten wir um Verstind-
nis, dass die Ortsverwaltung derzeit nur nach vorheriger Terminverein-
barung und unter Einhaltung der

3 G-Regel personlich besucht werden kann.

Alle Dienstleistungen werden selbstverstandlich erledigt und wir sind
weiterhin zu den dblichen Zeiten erreichbar, bitten jedoch um vorherige
telefonische Anmeldung.

Samstag, 22.01.2022 09.00 Ubr bis 11.00

(OVin Annette Fritsch-Acar)
14.30 Uhr bis 17.30 Uhr
{Verwaltungsangestelite Walz)
07.30 Uhr bis 10.00 Uhr
{OVin Annette Fritsch-Acar)
08.00 Uhr bis 12.00 Uhr

(Verwaltungsangestellte Walz)
oder nach Terminvereinbarung.

In dringenden Fallen erreichen Sie mich auch auBerhalb der Sprechzei-
ten unter 0160/99139808.

Minimarkt am Samstag

Bitte beachten Sie, dass Lesly diesen Samstag urlaubsbedingt nicht
in Honau sein wird. Sie freut sich aber, Sie nachste Woche wieder mit
frischen Lebensmitteln versorgen zu diirfen.

Das Team der Dorfgemeinschaft ist jedoch in der Zeit von 07.30 Uhr bis
09.00 Uhr vor Ort und gibt gerne Ihre Bestellungen von der Backerei
Schmidt aus. Eier, Nudeln, Schinken, Kése und mebr liefert gerne der
Banaterhof, so dass Sie auch wéhrend der urlaubsbedingten
SchlieBung des Marktstands vor Ort versorgt sind. lhre Bestellwiinsche
kénnen Sie jeweils bis freitags 8 Uhr unter 0160/99139808 aufgeben.

Am Samstag, 22.01. ist ab 9 Uhr auBerdem das Team vom Jugend-
treff chillout am Rathaus und bietet Kuchen zum Mitnehmen an. Die Ju-
gend wird den Erlds dieser Aktion dem Tierheim Kehl spenden.

Néchsten Samstag (29.01.) sorgt Frau Ngo aus Freistett mit ihren asia-
tischen Spezialitdten fiirs Mittagessen.

Hundekot auf Gehwegen

Immer wieder sorgen die Hinterlassenschaften von Hunden auf Geh-
wegen, die von den Besitzern nicht aufgenommen werden, fiir Arger bei
Anwohnemn.

Die Hundehalter werden daher nochmals um Beachtung gebeten. Hun-
dekottiiten sind kostenlos in der Ortsverwaltung erhéltlich.

Kreisputzete und Beet-Gruppe

Am Samstag, 19.03.2022 findet wieder eine Kreisputzte statt, an der
sich auch Honau wieder beteiligen wird. Es wére schon, wenn sich wie-
der viele groBe und kleine Helferinnen finden wiirden. Die konkreten
Zeiten werden rechtzeitig bekannt gegeben.

Weiter mGchten wir im Frihjahr 2022 eine ,Beet-Gruppe” griinden.
Hierfiir werden Personen gesucht, die Lust haben hin und wieder in ge-
meinsamen Aktionen das dffentliche Griin zu pflegen und Beete anzu-
legen. Die Zusammenarbeit soll nicht nur kreativ, sondern ~ soweit es
die Pandemie zulasst — auch gesellig sein.

Ortschaftsratsitzung

Die nachste Ortschaftsratsitzung findet am Dienstag, 01.02.2022
um 19.00 Uhr in der Halle statt. Die Tagesordnung wird bekannt ge-
geben.

Dienstag, 25.01.2022
Mittwoch, 26.01.2022

Donnerstag, 27.01.2022

Annette Fritsch-Acar, Ortsvorsteherin
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. . YA
Wir gratulieren ﬁ
Helmlingen:
Di., 25.01.22 Eggert Ingeborg 85 Jahre
Diersheim:
Mi., 26.01.22 Lasch Elise 90 Jahre
Vermietungen fa]
und Verpachtungen o

Garage zu vermieten

Im Stadtteil Rheinbischofsheim, HauptstraBe 203 ist die Garage Nr. 3,
ab sofort voriibergehend zu vermieten.

Interessenten konnen sich bis zum 28, Januar 2022 bei der Wohnungs-
baugesellschaft der Stadt Rheinau GmbH, KirchstraBe S, 77866 Rhei-
nau-Rheinbischofsheim (Tel. 07844 400-85} schriftlich bewerben.

- Wohnungsbaugesellschaft -
der Stadt Rheinau GmbH

Grundstiicksverpachtung

Folgendes stadteigenes Grundstiick ist im Stadtteil Diersheim
ab 11.11.2021 zu verpachten;

Flst.Nr. 2028 Los 1, Obstbaumgrundstiick mit 9,84 ar,
Gewann Unter Michelwert

Interessenten kénnen sich bis spatestens Freitag, 28. Januar 2022,
schriftlich bei der Stadt Rheinau, Sachgebiet Liegenschaften, Kirch-
straBBe 5 oder der Ortsverwaltung Diersheim bewerben.

Sofern Interessenten ihren landwirtschaftlichen Betrieb nach den Krite-
tien der EG-Oko-Verordnung oder dariiber hinausgehenden Verbands-
kriterien bewirtschaften, besteht die Méglichkeit eine Minderung des
Pachtpreises um 50 % zu beantragen. In diesem Fall ist der Bewerbung
ein entsprechender Nachweis beizufiigen.

Wir weisen darauf hin, dass es Aufgabe des Pachters ist, Neuanpach-
tungen von Grundstiicken bei der Sozialversicherung fir Landwirt-
schaft, Forsten und Gartenbau in Karlsruhe anzuzeigen.

- Stadtkammerei -

Grundstiicksverpachtung

Folgende stadteigene Grundstiicke sind im Stadtteil Holzhausen ab
11.11.2021 zu verpachten:

Flst.Nr. 1044 Los 4, Obsthaumgrundstick mit 11,99 ar,
Gewann Herrenmatten

Flst.Nr. 1044 Los 7, Obstbaumgrundstiick mit 10,99 ar,
Gewann Herrenmatten

Flst.Nr, 1044 Los 9, Obstbaumgrundstiick mit 9,44 ar,
Gewann Herrenmatten

Flst.Nr. 1044 Los 10, Obstbaumngrundstiick mit 9,99 ar,
Gewann Herrenmatten

Flst.Nr. 1044 Los 11, Cbstbaumgrundstiick mit 9,99 ar,
Gewann Herrenmatten

Interessenten kdnnen sich bis spatestens Freitag, 28. Januar 2022,
schriftlich bei der Stadt Rheinau, Sachgebiet Liegenschaften, Kirch-
strafBe 5 oder der Ortsverwaltung Holzhausen bewerben.

Sofern Interessenten ihren landwirtschaftlichen Betrieb nach den Krite-
rien der EG-Oko-Verordnung oder dariiber hinausgehenden Verbands-
kriterien bewirtschaften, besteht die Moglichkeit eine Minderung des
Pachtpreises um 50 % zu beantragen. In diesem Fall ist der Bewerbung
ein entsprechender Nachweis beizufligen.

Wir weisen darauf hin, dass es Aufgabe des Pachters ist, Neuanpach-
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tungen von Grundstiicken bei der Sozialversicherung fiir Landwirt-
schaft, Forsten und Gartenbau in Karlsruhe anzuzeigen.

- Stadtkammere -

passagef30g
A

Touristische Informationen

Besucherzentrum der Fischtreppe

Rheinau

Jahrliche SchlieBung des Besucherzentrums der Fischtreppe:
Die Fischtreppe Gambsheim, Rheinau geht in eine langere Winter-
pause: Januar und Februar geschlossen.

Das Besucherzentrum wird am ersten Marzwochenende 2022 wieder
gedffnet und wird die Besucher unter den bestméglichen Bedingungen
empfangen.

Rheiniibergang Rheinau-Freistett an der L87 GPS:

Langengrad 48,687 / Breitengrad 7,92°

Informationen: Tourismuspavillon Passage309
Tel. +33 (0)3 88 96 44 08
info@passage309.eu, www.passage309.eu

Passage 309
Tourist-Info Pays Rhénan - Bilro Gambsheim, Rheinau

Januar 2022 geschlossen.
Das Biiro bleibt per E-Mail und Telefon erreichbar.

Informationen: Tourist-Info Pays Rhénan - Passage309
Tel. +33 (0)3 88 96 44 08
info@passage309.eu, www.passage309.eu

Was Jugendliche interessiert

&

Kaufménnische Schule/iBG Lahr laden am 5. Febru-
ar zum digitalen Infotag ein

Am Samstag, dem 5. Februar 2022, stellen die Kaufmannische Schule
und das Integrierte Berufliche Gymnasium Lahr ihr vielféltiges Bil-
dungsangebot im Rahmen eines Infotags vor.

Zielgruppe sind Jugendliche, die im kommenden Sommer an einer Wei-
krealschule, einer Realschule, einer Gemeinschaftsschule oder einer Be-
rufsfachschule ihren Abschluss machen und eine weiterfiihrende Schu-
le besuchen wollen.

Schiiler von Allgemeinbildenden Gymnasien sind ebenfalls herzlich ein-
geladen — sie kénnen nach der 9. oder 10. Klasse an ein Berufliches
Gymnasium wechseln und dort in drei Jahren ihr Abitur machen.
Aufgrund der Corona-Pandemie findet der Infotag auch in diesem Jahr
ausschlieBlich digital statt. Zum einen bietet die Schule per Videokonfe-
renz kompakte Prasentationen zu den einzelnen Schularten an:
Berufsfachschule Wirtschaft: 11:00 Uhr

Kaufmannisches Berufskolleg: 12:00 Uhr

Integriertes Berufliches Gymnasium (5G, WG, WGI): 11:00 und 14:00
Uhr

Zur Teilnahme an den Prasentationen ist eine Anmeldung dber die Ho-
mepage erforderlich:

www.ibg-lahr.de

AuBerdem wird ein virtueller Schulrundgang angeboten, mit Kurzvideos
zu den Schularten, Profilen, Fachern und sonstigen Angeboten der
Schule. Der virtuelle Schulrundgang ist ab dem 5. Februar ebenfalls iiber
die Homepage zu erreichen.

Eine Bewerbung fiir die einzelnen Schularten ist iiber folgenden Link
méglich:

www.schule-in-bw.de/bewo

Die Bewerbungsfrist endet am 1. Marz.
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Heimschule Lender Sashach
Allgemeinbildendes Gymnasium, Hort (Tagesheim)

Berufliche Gymnasien (Sozialwissenschaftliches Gymnasium
und Wirtschaftsgymnasium ab Kl. 11 und WG ab Klasse 8)

Informationsveranstaltungen an der Heimschule Lender im
Januar bis Marz 2022

Angebote zum Kennenlernen der Heimschule Lender am
12.2.2022

Am Freitag, dem 28.01.2022 begriiBen wir interessierte Realschiiler
und Gymnasiasten zur 2. Informationsveranstaltung fiir das drei-
jahrige Sozialwissenschaftliche Gymnasium (SG) und das drei-
jahrige Wirtschaftsgymnasium (WG} der Heimschule Lender. Um
13.30 Uhr findet ein Vortrag iiber die beiden beruflichen Gymnasien in
der neuen Aula der Heimschule Lender statt. Die Teilnahme an dieser
Veranstaltung ist nur mit einer Voranmeldung Gber die Website der
Heimschule Lender mdglich. Anmeldeschluss fir die Aufnahme in die
Beruflichen Gymnasien ab Klasse 11 ist der 08. Februar 2022. Fiir er-
wachsene Begleitpersonen gilt die 2 G+ Regel.

Am Samstag, dem 12.02.2022 bieten wir besondere Kennen-
lernangebote fir alle an, die sich fiir die Heimschule Lender
interessieren. Nahere informationen folgen in der Presse und auf un-
serer Homepage. Die Anmeldung fiir Grundschiiler fir das Schuljahr
2022/23 wird bei uns wie immer vor den Terminen der dffentlichen
Schulen durchgefiihrt (daher bis spatestens Freitag, 18.02.2022).

Wenn Sie sich fiir das sechsjdhrige Wirtschaftsgymnasium ab
Klasse 8 interessieren, so begriBen wir Sie am Mittwoch, dem
16.03.2022 um 18.00 Uhr in der neuen Aula. Hier stellen wir lhnen
diesen alternativen ,G9-Weg” zum Abitur vor. Motivierte Schuler und
Schiilerinnen der Werkrealschuien, Realschulen und Gymnasien sind
herzlich willkommen. Nahere Informationen zu Uhrzeiten und Ort fol-
gen (iber unsere Website,

Wir freuen uns auf lhren Besuch — ob in Prisenz oder virtuell!
P. Dollhofer, Schulleiterin
www.heimschule-lender.de

Digitale Berufsinfotage der Diakonie Kork

Auch in diesem Jahr stellt die Diakonie Kork ihre Ausbildungsberufe di

gital an drei Terminen vor. Die digitalen Berufsinfotage finden am Don

nerstag, 27. Januar, Mittwoch, 16. Februar und Freitag, 18. Februar
2022 jeweils von 14.30 Uhr bis 15.30 Uhr statt.

Am 27. Januar und 18. Februar werden die sozialen Ausbildungen, die
in der Ev. Fachschule fiir Heilerziehungspflege angeboten werden, vor

gestellt (Heilerziehungspflege, Heilerziehungsassistenz und Pflegefach-
kraft).

Am 16. Februar stehen neben den kaufmannischen Berufen (Biirokauf-
frau fiir Biromanagement und Birokauffrau im Gesundheitswesen
(miw/d)) auch die Aushildung der Hauswirtschaft im Fokus,

In virtuellen Réumen besteht die Méglichkeit persénliche Fragen zu
stellen. Mitarbeitende, Dozenten und Schiller geben auBerdem Ein-
blicke in den Schul- und Arbeitsalltag und berichten von ihren Erfah-
rungen.

Die Teilnahme ist ohne Voranmeldung (auch tiber das Handy) méaqlich.
Mehr Informationen und der Teilnahmelink finden sich auf der Websei-
te der Diakonie Kork unter: www.diakonie-kork.de/termine

Tolle Seminare und Freizeiten fiir Kinder und Jugendliche
Jahresprogramm 2022 der Naturfreundejugend Baden

Die Naturfreundejugend Baden oiganisiert im Jahr 2022 wieder tolle
Ferienfreizeiten und Wochenenden fiir Kinder und Jugendliche. Im An-
gebot sind in diesem Jahr drei Kinderfreizeiten fir 8-11 Jahrige {im El-
sass, Naturfreundehaus Bodensee und Feldberg) sowie eine Abenteuer-
freizeit in Bayern fiir 11-14 Jahrige.

Jugendliche und junge Erwachsene kénnen sich bei der Paddel- und
Kletterfreizeit auspowern (13-17 Jahre), gemeinsam Hamburg erkun-
den {16-18 Jahre) oder sich zur Hiittentour nach Osterreich aufmachen
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{16-27 Jahre). Des Weiteren gibt es ein actionreiches Zeltlager iiber das
Pfingstwochenende in Otisheim sowie zahlreiche Wochenendveranstal-
tungen fir Kinder und Jugendliche wie beispielsweise das National-
parkwochenende, das Kletter-Outdoor-Wochenende und das Jugend-
wochenende am See.

Wer sich gerne fortbilden machte, kann bei der Naturfreundejugend Ba-
den verschiedene Seminare besuchen, um die Juleica (Jugendleiter*in-
nencard) zu erwerben, etwas zur veganen Ernahrung oder zum Kochen
fir Gruppen lernen sowie den indoor Kletterschein absolvieren.

Das Kennenlernen der Natur, Mitbestimmung, gegenseitige Toleranz
und Akzeptanz, Nachhaltigkeit und Okologie sind wichtige Bestandtei-
e der Aktivitdten der Naturfreundejugend. Die Freizeiten und Seminare
werden von ehrenamtlichen, geschulten Betreuer*innen durchgefiihrt.
Das vollstandige Jahresprogramm und die jeweiligen Anmeldeformula-
re gibt es online unter www.naturfreundejugend-baden.de.

Fundsachen

Sie haben etwas verloren?
Fragen Sie bei uns im Fundbiiro, Tel. 07844/400-0

oder klicken sie unter www.rheinau.de auf
Biirgerservice
Service
Wegweiser A-Z
Fundsachen
Hier konnen Sie online gezielt nach verlorenen Gegenstinden, auch

umliegender Fundbehtrden, suchen,
A
ST
i

Internationaler Rentensprechtag der INFOBEST
Kehl/Strasbourg

Die INFOBEST Kehl/Strashourg organisiert am Mittwaoch, dem 9. Fe-
bruar 2022 einen internationalen Rentensprechtag mit der
Deutschen Rentenversicherung Rheinland-Pfalz und der franzésischen
Carsat Alsace-Moselle.

Aufgrund der aktuelien Situation im Zusammenhang mit der Corona-
Pandemie finden die Beratungsgesprache fiir Versicherte, die Fragen
zum Thema Rente haben, ausschlieBlich am Telefon mit einem Experten
der Deutschen Rentenversicherung in deutscher Sprache oder der Car-
sat in franzésischer Sprache statt.

Terminvereinbarungen per Telefon oder per E-Mail bei der
INFOBEST Kehl/Strasbourg sind unbedingt erforderlich (An-
meldeschluss: 04.02.2022).

Die Berater werden zur vereinbarten Uhrzeit telefonisch mit den Versi-
cherten Kontakt aufnehmen. Die Beratung ist kostenlos und erfolgt in
individuellen Gesprachen von ca. 30 Minuten, Aus organisatorischen
und technischen Griinden kann keine Ubersetzungshilfe angeboten
werden.

INFOBEST Kehl/ Strashourg
Rehfusplatz 11

77694 Kehl

Tél F: 03 88 76 68 98

Tel D: 0785194790

E-Mail: kehl-strasbourg@infobest.eu

Soziale Angelegenheiten

Helferkreis Rheinau
Helferkrels RHEINAU

Sprachunterricht Deutsch fiir Auslander

Der Deutschunterricht fur Auslénder findet aufgrund der aktuellen Situ-
ation derzeit nicht statt. Neue Informationen werden hier veréiffentlicht.
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Yoga fiir Frauen

Dienstags 18:30 Uhr im Gemeindehaus.
Bitte Infos unter 01517-2307327 beachten.

Begegnungstreff aktuell geschlossen

Aufgrund der aktuellen Situation bleibt der Begegnungstreff derzeit ge-
schlossen. Neue Informationen werden hier veréffentlicht.

Férderprojekt ,Zusammenkommen - voneinander
lernen” der stiadtischen Integrationsbheauftragten

Ehrenamtliche Unterstiitzer und engagierte Lernbegleiter
werden gesucht

Die stdtische Integrationsbeauftragte Marina Kasper bietet in Koope-
ration mit der Jugendarbeit der Stadt Rheinau individuelle Lernunter-
stiitzung im Rahmen des Projekts ,Zusammenkommen - voneinander
lernen” an. Dieses Projekt wird aus Geldern des Unterstiitzungsfonds
fiir Fliichtlingskinder des Eurodistrikts Strasbourg-Ortenau finanziert.
Nach dem Prinzip der Lernpaten sollen bereits in diesem Schuljahr zeit-
lich fortlaufende Angebote zur individuellen Lernunterstutzung einzel-
ner Kinder und Jugendlicher aus Fliichtfingsfamilien stattfinden.

Patenschaften kénnen in den unterschiedlichsten Themenbereichen
stattfinden sowie aufgebaut werden und orientieren sich am Bedarf der
Teilnehmer, wie beispielsweise Lesenachmittage mit dem Lesepaten.

Die Kosten fiir die Angebote werden durch die Projektgelder des Euro-
distrikts finanziert und somit entsteht fir die ehrenamtlichen Begleiter
kein finanzieller Aufwand.

Anmeldungen und weitere Informationen zum Angebot erhalten Sie
liber die Integrationsheauftragte unter der Durchwahl 07844-40032
oder per E-Mail unter kasper@rheinau.de.

Informationen iiber aktuelle Themen im Ortenaukreis

Aktuelle Informationen und Pressemitteilungen des Landratsamtes
Ortenaukrels konnen Sie jeder Zeit unter: www.ortenaukreis.de/Presse-

mitteilungen, oder {iber www.rheinau.de/Biirgerservice/Das Landrats-
amt informiert, einsehen.

Die VHS Ortenau- AuBenstelle Rheinau informiert
Gber das Kursangebot im Winter 2022

Auch in diesem Jahr wird kein gedrucktes vhs-Gesamtprogramm er-
scheinen. Alle Kurse sind unter www.vhs-ortepau.de buchbar. Zu-
sitzlich informieren samtliche Niederlassungen der vhs Gber das Kur-
sangebot,

Mainnerkochkurs: Manner allein in der Kiiche (3.0503 RH)
Samstag, 12. Marz 2022, 15:00 - 19:00 Uhr; Schu'kiiche Werkreal-
schule, Freiburg Str. 9, 77866 Rheinau-Freistett; Axel Niehoff, 27 EUR
zzql. Prefs fiir Lebensmittel

Mannerkochkurs: Fleisch & Beilagen Spezial (3.0504 RH)
Samstag, 26. Marz 2022, 14:00 - 19:00 Uhr; Schulkiiche Werkreal-
schule, Freiburger Str. 9, 77866 Rheinau-Freistett; Axel Niehoff; 33 EUR
zzgl. Preis fur Lebensmittel

Die VHS AuBenstelle Rheinau sucht fiir Kurse zur Priifungsvor-
bereitung zum Abitur und zum Realschulabschluss 2022 ge-
eignete Honorarkrifte

Fiir Chorbegleitung sucht die VHS eine*n Gitarrenspieler*in
oder eine*n Keyboard-Spieler*in

Beratung und Buchung online oder bei AuBenstelle Rheinau,
Frau Biuerle, Tel. 07844 911 579 oder Mail: rheinau@vhs-
ortenau.de

Lesen, Schreiben oder Rechnen!

Probleme im Alltag oder Beruf?
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.Besser lesen, schreiben und rechnen fiir Deutsch sprechen-
de Erwachsene”.

Bei allen Kursen ist der Einstieg chne Anmeldung ab sofort mog-
lich. Die Anzah! ist pro Kurs auf acht Teilnehmende begrenzt.
Offenburg, HauptstraBe 9/ Riickseite

Montags, von 15.30 — 17.00 Uhr und

Donnerstags, von 14.00 - 15.30 Uhr

Kehl, Am Lager 12, VHS-Gebdude

Donnerstags, 18.00 — 19.30 Uhr

Lahr, Kaiserstrafle 41, Haus zum Pfiug
Mittwochs, 16.15— 17.45 Uhr

Infos vorab unter (781/9364-280
Karin Wei3er | Projektleiterin

Kreisimpfzentren im Ortenaukreis bis mindestens
31. Mérz 2022 geoffnet: Ohne Termin und Wartezei-
ten direkt zum impfen

Impfwillige kinnen sich in einem der vier Kreisimpfzentren (KIZ) des
Ortenaukreises in Offenburg (Messe), Lahr (Rheintalhalle), Oberkirch
(ehemaliges Klinikum/MVZ} und Haslach (Stadthalle} ihre Erst-, Zweit-
und Boosterimpfung geben lassen. Der Ortenaukreis wird alle vier Stan-
dorte auch (ber den 31. Januar 2022 hinaus — vorldufig bis zum
31. Mdrz 2022 — betreiben,

Kinderimpfungen

Im Offenburger, Lahrer und Haslacher KIZ sind Impfungen von Kindern
zwischen fiinf und elf Jahren méglich. In allen drei Kreisimpfzentren
werden Kinder unter 12 Jahren fachgerecht rztlich aufgeklart, in Of-
fenburg auf einer eigenen ImpfstraBe. s handelt sich dabei um ein zu-
satzliches Angebot neben den Impfméglichkeiten bei den niedergelas-
senen Kinderérzten.

Kinder (iber 12 Jahre kénnen an allen KiZ-Standorten und im Rahmen
der Einsétze der Mobilen Impfteams geimpft werden. Fur diese Gruppe
sind auch Boosterimpfungen an allen Standorten maglich.

Impfstoffe

Autgrund der BioNTech-Lieferbeschrankungen des Bundes besteht kei-
ne frele Impfstoffwahl hinsichtlich der mRNA-Impfstoffe der Hersteller
BioNTech und Moderna. Der Impfstoff von BioNTech kann ausschlieB-
lich an Impflinge unter 30 Jahren verimpft werden, Impflinge iber
30 Jahre erhalten den gleichwertigen impfstoff des Hersteliers Moder-
na. Zudem ist der Impfstoff von Johnson&Johnson verfigbar, der auf
Wunsch und nach individueller &ztlicher Aufkldrung ausgewahlt wer-
den kann.

Die Impfstoffregelungen gelten unabhéngig davon, ob es sich um eine
Erst-, Zweit- oder Booster-Impfung handelt.

Offnungszeiten im Januar und ab Februar

Die Offnungszeiten an allen KIZ sind von Montag bis Freitag von 12 bis
20 Uhr. An den Wochenenden verkiirzt sich die Offnung ab dem
1. Februar 2022 auf 11 bis 16 Uhr. Im Januar haben die Impfzentren an
den Wochenenden noch von 10 bis 16 Uhr gebffnet.

Alle Informationen zum Impfen finden sich weiterhin auf der Internet-
seite des Ortenaukreises unter www.ortenaukreis.de/corona.

DORT - Donnerstags in der Ortenau 2022 geht in die
zwolfte Runde

Jetzt DORT-Veranstalter 2022 werden / Auch neue Veranstaltungsfor-
mate gefragt

Die kulturell-kulinarische Veranstaltungsreihe , DORT — Donnerstags in
der Ortenau —Genuss mit allen Sinnen” der Tourismusabteilung des Or-
tenaukreises geht bereits in die zwolfte Runde. Der Ortenaukreis wird
die beliebte Kulinarikreihe auch im neuen Jahr in Kooperation mit zahl-
reichen Veranstaltern in der Region fortsetzen.

JAuch in 2021 haben wir allen pandemiebedingten Herausforderungen
zum Trotz mehr als 200 tolle DORT-Events auf die Beine gestellt und ha-
ben gemeinsam mit unseren langjshrigen Veranstaltungspartnern und
neuen Mitstreitern neben altbewdhrten Angebaten auch neue Formate
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entwickelt"”, so Landrat Frank Scherer. Vom Kulturstammtisch und offe-
nen Atelier iiber abwechslungsreiche Stadt- und Kréuterfiihrungen bis
hin zum Wein-Feier-Abend — den Ortenauerinnen und Ortenauern und
den Gasten wurde einiges geboten. ,Dass die DORT-Angebote mittler-
weile fest im Veranstaltungskalender der Region etabliert sind, ist ganz
mafgeblich den beteiligten Stadten und Gemeinden sowie den Verant-
wortlichen aus Tourismus, Kultur, Weinwirtschaft und Gastronomie im
Ortenaukreis zu verdanken”, lobt Scherer die Zusammenarbeit mit den
DORT-Partnern.

Um an den Erfolg der letzten Jahre anzukniipfen, sind fiir 2022 emeut
die Veranstalter der Ortenau gefragt. Vorschldge kénnen noch bis zum
31. Januar bei der Tourismusabteilung des Kreises per E-Mail an tou-
rismus@ortenaukreis.de oder auf postalischem Weg eingereicht
werden. Weitere Informationen und das Anmeldeformular erhalten In-
teressierte auch unter https://www.ortenau-tourismus.de/unse-

re-region/Aktuelles.

Online - Workshop , Kiichentreff” des Ernahrungs-
zentrums Ortenau

Das Ernahrungszentrum Ortenau ladt interessierte Verbraucher*innen
am Dienstag, 25.01.2022 von 17:00 Uhr - 19:00 Uhr zum Online-
Workshop , Kiichentreff- Winterkliche” ein. Unter fachkundiger Anlei-
tung bereiten Sie in lhrer eigenen Kiche eine Wirsingquiche, einen
fruchtigen Feldsalat und ein Dessert zu. Dazu gibt die Referentin prak-
tische Tipps, wie es bei der Kiichenarbeit leichter und schneller gehen
kann. Die ganze Familie kann mitmachen und bei einem gemeinsamen
Abendessen die zubereiteten Speisen genieBen. Voraussetzung ist ein
stabiler Internetzugang, ein Laptop/ Notebook/ Tablet oder Smart-
phone mit Lautsprecher, fiir den Austausch untereinander wiren auch
Kamera und Mikrofon empfehlenswert, ist aber kein Muss.

Die Teilnahme ist kostenfrei. Die Zugangsdaten sowie Einkaufsliste und
Rezepte werden rechtzeitig per Mail zugeschickt. Eine Anmeldung ist
bis spatestens Donnerstag, 20.01.2022 iiber das Kontaktformular
auf unserer Homepage unter www.EZ-Ortenau.de maglich. Die Teil-
nahmezahl ist begrenzt.

Weitere Info und Anmeldungen: Lieselotte Van Poucke
Tel. 07222/381-3514 und 07227/991757 (mit AB)
Lichtenau@vhs-landkreis-rastatt.de

Online Anmeldungen: www.yhs-landkreis-rastatt.de

AR46680JRM - Englisch: Vorbereitung auf die Mittlere Reife
fiir Schiller*innen der 10. Klasse Realschule

12 x donnerstags, ab 27.01.22, 16:30 - 18:00 Chr

online

AR49828WRM - Italienisch A1

fiir Teilnehmende mit sehr geringen Vorkenntnissen

14 x montags, ab 07.02.22, 19:00 - 20:00 Uhr

ARTH506LI - Schau mal was da wachst! Winterliche Wildkriu-
terwanderung fiir Familien mit Annette Vandersee.
Samstag, 12.02.2022, 10:00 - 12:00 Uhr

AS546047RM - Englisch A1

fiir Teilnehmende mit geringen Vorkenntnissen

12 x montags, ab 07.03.22, 09:00 - 10:30 Uhr, Greffern
AS32150RM - Pilates fiir Anfanger und Fortgeschrittene
8 x montags, ab 07.03.22, 18:00 - 19:00 Uhr, Stollhofen
A531193RM - Kundalini-Yoga mit Katharina Hartfiel

10 x montags, ab 07.03.22, 19:00 - 20:30 Uhr, Schwarzach
online

AS48192WRM - Franzésisch A1

fiir Teilnehmende mit sehr geringen Vorkenntnissen

12 x montags, ab 07.03.22, 09:30 - 10:30 Uhr

HybridKurs

AS4N448RM - Spanisch A2

fir Teilnehmende mit guten A1-Kenntnissen

21. Januar 2022

12 x montags, ab 07.03.22, 17:30 - 19:00 Uhr

HybridKurs

AS4N442RM - Spanisch A1

ftir Teilnehmende mit sehr geringen Vorkenntnissen

12 x montags, ab 07.03.22, 19:00 - 20:30 Uhr
AS46090RM - Englisch A2.2 -

fUr Teilnehmende, die bereits {iber Grundkenntnisse verfiigen
12 x dienstags, ab 08.03.22, 09:30 - 11:00 Uhr, Greffern
AS548205L] - Franzésisch A2 im Blended Learning-Format
fitr Teilnehmende mit A1-Kenntnissen

12 x dienstags, ab 08.03.22, 10:00 - 11:30 Uhe
AS546065RM - Englisch A2.1

fiir Teilnehmende, die bereits tiber Grundkenntnisse verfiigen
12 x dienstags, ab 08.03.22, 19:00 - 20:30 Uhr, Schwarzach

AS531199RM - Hatha-Yoga mit Swetlana Kapoustina
10 x dienstags, ab 08.03.22, 19:00 - 20:30 Uhr, Schwarzach

online

AS532322WLI - Body-Fit-Mix

mit Carmen Heizmann-Schmitz

10 x mittwochs, ab 09.03.22, 18:45 - 19:45 Uhr

AS52D216RM - Grundkurs Gitarre mit Otmar Erich Birmann
10 x mittwochs, ab 09.03.22, 17:15 - 18:45 Uhr, Schwarzach

AS2D224RM - Liedbegleitung auf der Gitarre
10 x mittwochs, ab 09.03.22, 19:00 - 20:30 Uhr, Schwarzach

AS549310LI - Italienisch A1 fiir TN mit geringen Kenntnissen
12 x donnerstags, ab 10.03.22, 17:00 - 18:30 Uhr, Lichtenau

AS49324L1 - Italienisch A2 fiir Teilnehmende, die bereits {ber
Grundkenntnisse verfiigen
12 x donnerstags, ab 10.03.22, 18:30 - 20:00 Uhr, Lichtenau

AS46136RM - Englisch Konversation B1.2
fiir Teilnehmende mit guten A2-Kenntnissen
12 x donnerstags, ab 10.03.22, 09:00 - 10:30 Uhr, Greffern

Standard- und lateinamerikanische Tinze fiir Paare
AS525167RM - Wiedereinsteiger*innen; 10 x donnerstags, ab
10.03.22, 18:45 - 20:15 Uhr, Schwarzach

A525169RM - Fortgeschrittene: 10 x donnerstags, ab
10.03.22, 20:15 - 21:45 Uhr, Schwarzach

A535267LI - Gin, Whisky und Rum in der heutigen Bar-Kultur.
Das Tasting der etwas anderen Art
Freitag, 11.03.2022, 19:30 - 22:00 Uhr, Grauelsbaum

AS461049RM - Englisch A1/A2 kompakt

Feel like brushing up your knowledge of English in a pleasant way? With
a variety of different materials we start good conversations and have li-
vely discussions. The topics can be adapted to your individual needs.

4 x samstags, ab 12.3.22, 9:30 - 11 Uhr (14-tégig)

Klavierkurse fiir Erwachsene in Lichtenau-Ulm
AS2D130LI - 10 x freitags, ab 18.03.22, 08:30 - 09:15 Uhr
Schnuppertermin am 11.03.22 (A520129LI)

AS2D134L1 - 10 x freitags, ab 18.03.22, 10:15 - 11:00 Uhr
Schnuppertermin am 11.03.22 (AS2D133LI)

AS2D136LI - 10 x freitags, ab 18.03.22, 11:00 - 11:45 Uhr
Schnuppertermin am 11.03.22 (AS2D135L1)

AS535261LI - Bier leicht selbst gebraut
2 x montags, ab 21.03.2022, 17:30 - 21:30 Uhr, Lichtenau

AS2B119LI - Digitalfotografie Kurs - fiir Einsteiger*innen
4 x dienstags, ab 22.03.22, 17:30 - 20:30 Uy, Lichtenau

online

AS532326WLI - Fitness@Home: Funktionelles Workout
8 x donnerstags, ab 24.03.22, 19:00 - 19:45 Chr

Leitung: Christine Schweitzer
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AS32324L| - Body-Fit-Mix mit Carmen Heizmann-Schmitz
10 x dienstags, ab 5.04.22, 18:30 - 19:30 Uhr, Grauelsbaum

AS35158L1 - Tapas y antojitos
Freitag, 08.04.2022, 18:30 - 22:00 Uhr, Lichtenau

AS27126LI - Acryl- und Aquarellmalerei
6 x dienstags, ab 26.04.22, 19:00 - 21:00 Uhr, Grauelsbaum

AS511835RM - PC-Einstiegskurs Teil 1 - Office 2019
3 x freitags, ab 29.04.22, 18:00 - 21:00 Uhr, Schwarzach

AS1D140RM - Der Polder Sdllingen-Greffern: Gefiihrte Wan-

derung mit Besichtigung des Acherschopfwerks Greffern
Samstag, 14.05.22, 14:00 - 17:00 Uhr

AS51191RM - Word / Grundkurs - Office 2019
3 x freitags, ab 20.05.22, 18:00 - 21:00 Uhr, Schwarzach

AS15133JRM - Babysitter-Crashkurs fiir fugendliche ab 13 J.
2 x donnerstags, ab 23.06.22, 17:30 - 20:30 Uhr

AS1D125LI - Kanutour auf der Moder
Naturerlebnistour mit dem Rheinpark-Guide
Sonntag, 17.07.22, 11:00 - 16:00 Uhr

Geschédigte nach Tiefengeothermie-Bohrung grin-
den Interessengemeinschaft

Risse in Putz und Mauerwerk, in Bodenplatten, Kacheldfen und Wand-
fliesen sind vor allem in der nordlichen Ortenau die Folge von drei Erd-
beben. Ausgeldst wurden sie 2020 und 2021 durch Bohrungen zur Nut-
zung  von  Tiefengeothermie  durch  die  Firma  Fon-
roche/Geoven in Vendenheim, nérdlich StraBburg. Wegen der schlep-
penden und nicht befriedigenden Regulierung der entstandenen Scha-
den hat sich Anfang Januar 2022 in Rheinau die |G Geoven-Gescha-
digter” (IGG) gegriindet.

Da die Angebote zur Schadensregulierung erheblich unter den Kosten
fiir die Beseitigung der Schaden liegen, hat die Interessengemeinschaft
ein Anwaltsbiiro beauftragt, die gemeinsamen Interessen der gescha-
digten Eigentiimer von Gebéauden gegeniiber Geoven zu vertreten.
Schwerpunkte der Beauftragung liegen auf der Klérung grundsatzlicher
Fragen der Haftung und der Schadenregulierung, auf Verhandlungen
mit Geoven dber die Installierung eines allgemeinen Schadens
requlierungs-Regimes sowie Gber angemessene Entschddigungszah-
fungen und der nachhaltigen Abwehr weiterer Schiden. Ein zentrales
Anliegen der Geschadigten ist es, Einblick in die im Auftrag der Versi-
cherung ersteliten Gutachten zu erhalten, um beurteilen zu kdnnen, ob
die Grundlagen zur Berechnung des Schadensersatzes zutreffend sind.
Die beauftragte Kanzlei hat bereits Geschadigte nach Geothermiepro-
jekten erfolgreich vertreten, unter anderem in Staufen und Boblingen.
Bei einer ersten Prifung wurde deutlich, dass in den Vergleichsangebo-
ten der Versicherung gesetzte Fristen fiir die Annahme des Angebots,
Abschlige und Haftungsausschliisse die Geschadigten zusatzlich be-
nachieiligen wiirden.

Aus rechtlichen Griinden wurde die 1G Geoven-Geschadigter als Ge-
sellschaft biirgerlichen Rechts gegrundet. Die Gesellschaft bietet insbe-
sondere Geschadigten einen Beitritt an. Doch konnen grundsétzlich
natiirliche oder juristische Personen sowie Kérperschaften des dffentli-
chen Rechts einen Antrag auf Beitritt stellen. Zur Deckung der entste-
henden Kosten fiir die Wahrung der Interessen wird ein lahresbeitrag in
Hahe von 50 Euro sowie eine einmalige Einlage von 100 Euro je ge
schadigtem Objekt erhoben. Die Gesellschaft wird durch eine ehren-
amtlich titige Geschaftsfihrung vertreten, bestehend aus Frank
Schmidt (Honau), Klaus Freudenberger (Kehl), Markus Bleier {Freistett)
und Annette Fritsch-Acar (Honau). Unterstiltzt werden die Geschafts-
fiihrer durch die Beirdte Dieter Schmidt {Honau), Stefan Durban {Frei-
stett), Norman Nesselhauf {Ottersweier), Claudia Wuttke (Kehl) und
Elmar Strobel (Freistett}.

Interessierte wenden sich bitte per Mail info@ig-gg.de cder per Post
an 1G Geoven-Geschadigte, ¢/o Annette Fritsch-Acar, Gieselbachstr. 23,
77866 Rheinau
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Kostenlose Erfinderberatung der IHK Siidlicher Oberrhein
Kreativitat und Erfindergeist sind wesentliche Merkmale des
Unternehmertums. Doch ist die pfiffigste Schopfung wertlos,
wird sie nicht vor Ideenkiau und Nachahmung geschiitzt. Die
IHK Siidlicher Oberrhein bietet deshalb in Kooperation mit Pa-
tentanwilten aus dem Kammerbezirk regelméBig kostenlose
Erstberatungen zu gewerblichen Schutzrechten an. Der néach-
ste Termin ist bereits am kommenden Donnerstag.

In der Erfinderberatung erhalten die Ratsuchenden Informationen (iber
die grundsatzliche Schutzfahigkeit von technischen Erfindungen, Mar-
ken und Designs. AuBerdem veranschaulichen die Experten der IHK das
konkrete Vorgehen fiir eine Schutzrechtsanmeldung und beleuchten
wichtige Fallstricke. Mdglichkeiten, Wege und Kosten zur Recherche von
gewerblichen Schutzrechten werden aufgezeigt. Denn mithilfe von Pa-
tenten und Gebrauchsmustern, aber auch Marken und Designs, haben
Erfinder vielfaltige Moglichkeiten, sich von Wettbewerbern zu differen-
zieren und das eigene Know-how zu schiitzen.

Derzeit bietet die Kammer fiir die kostenlose Erfinderberatung aus-
schiieBlich telefonische Termine an. Das sind im ersten Quartal 2022 die
folgenden Donnerstage:

e 20. Januar
» 3, Februar
o 3. und17. Marz

Um eine vorherige Anmeldung wird gebeten. Kontakt:
Petra Laumen, Telefonnummer: 0761/3858-262, E-Mail-Adresse:
petra.Jaumen@freiburg.ihk.de.

Sozialversicherung fiir Landwirtschaft, Forsten und
Gartenbau

LAK-Beitrage sollen steigen — aber warum?

Die Bundesregierung hat im Lagebericht iiber die Alterssiche-
rung der Landwirte 2021 fiir die kommenden Jahre steigende
Beitrdge prognostiziert. An der abnehmenden Zahl von akti-
ven Mitgliedern der Alterskasse liegt dies aber definitiv nicht.

Der anhaltende Strukturwandel fiihrt dazu, dass die Zahl die aktiven
Mitglieder der Landwirtschaftlichen Alterskasse seit Jahren sinkt. Da
dies fir die Rentner der Alterskasse nicht im vergleichbaren Umfang
gilt, stellt sich zwangslaufig die Frage der Finanzierung der Leistungen.
Diese Frage ist im Gesetz (iber die Alterssicherung der Landwirte (ALG)
eindeutig beantwortet. Den Unterschiedsbetrag zwischen Einnahmen
und Ausgaben der Alterskasse tragt der Bund (sogenannte Defizithaf-
tung des Bundes nach § 78 ALG).

Niemand muss deshalb befiirchten, dass der Strukturwande! und die
weiterhin ricklaufige Mitgliederzahl zu héheren Beitragen filhren. Die
Beitragshohe wird ausschiieBlich von der Entwicklung des Beitragssat-
zes und des voraussichtlichen Durchschnittsentgelts in der allgemeinen
Rentenversicherung bestimmt, so regelt es § 68 ALG.

Die Entwicklung des Alterskassenbeitrages ist danach in gewisser Wei-
se ,dynamisch”. Dies gilt aber in vergleichbarer Weise zum Beispiel
auch fur den Beitragszuschuss. Ein Anspruch auf Beitragszuschuss be
misst sich nach der ,BezugsgroBe”. Dies ist wiederum das Durch-
schnittsentgelt der gesetzlichen Rentenversicherung im  jeweils
vorvergangenen Kalenderjahr. Die Einkommensgrenze fur den Beitrags-
zuschuss wurde durch Gesetz erst zum 1. Aprit 2021 um uber 50 Pro-
zent erhéht und betragt nun jahrlich 23.688 Euro {(West) bzw. 22.680
Euro {Ost). Das sind 30 Prozent der , BezugsgroBe”. Aufgrund der deut-
lich angehobenen Einkommensgrenzen hat sich die Zahl der zuschuss-
berechtigten Beitragszahler erhoht. SVLFG

Die Agentur fiir Arbeit Offenburg informiert im
Rahmen der Veranstaltungsreihe BiZ & Donna

Arbeit finden, die wirklich zu mir passt
Life/Work Planning zur Karriereplanung und Stellensuche mit
System



Die kostenfreie Veranstaltung findet am 1. Februar 2022, von 16 bis
18.15 Ubr online statt.

Life/Work Planning {LWP) ist eine effektive Methode, um Arbeit zu fin-
den, die wirklich zu einem passt und fiir die man morgens gerne frith
aufsteht. LWP ist fiir Menschen gemacht, die ihre berufliche Zukunft
selbst in die Hand nekmen wollen und die fiir sich klaren wollen:
Welche Fahigkeiten méchte ich beruflich gerne einsetzen? Wo sind die
Arbeitsfelder, in denen ich das einbringen kann? Wo sind Organisatio-
nen, die mich haben wollen?

Mit Marc Buddensieg lernen Sie Methoden, mit denen Sie Ihren Lieb-
lingsfahigkeiten systematisch auf die Spur kommen und den Arbeits-
markt nach eigenen Interessen segmentieren. lhnen wird gezeigt, wie
Sie sich mit Hilfe von gut strukturierten Gesprachen auf Augenhdhe Zu-
gang zum , verdeckten” Arbeitsmarkt verschaffen, also den Stellen, die
nicht ausgeschrieben sind. Denn in Deutschland wird nur jede dritte
Stelle Giber eine dffentliche Ausschreibung neu besetzt.

Marc Buddensieq, Dipl.-Sozialwissenschaftler ist seit 2003 zertifizierter
LWP-Trainer und Fachmann fiir Karriereplanung. Er unterstiitzt seit vie-
len Jahren mit den LWP-Werkzeugen Menschen dabei, zu ihnen pas-
sende Stellen zu finden.

https:/{lwp-institut-hannover.de/

Anmeldung unter: Offenburg.BCA@arbeitsagentur.de bis zum
26. Januar 2022 maglich. Die Pldtze sind begrenzt. Fiir die Teilnahme
benétigen Sie ein internetfahiges Tablet oder einen Laptop. Um Teil-
nahme mit Kamera wird gebeten.

Die Veranstaltung findet im Rahmen der Veranstaltungsreihe BiZ & Don-
na statt, organisiert von Elke Leibbrand, Beauftragte fir Chancen-
gleichheit am Arbeitsmarkt der Arbeitsagentur Offenburg. Sie berét und
informiert zu Themen wie Frauenforderung, Gleichstellung von Frauen
sowie Familie und Beruf,

Giinter Grass: ,Das Treffen in Telgte”

Die Evangelische Erwachsenenbildung veranstaltet unter dem Titel
Gestern wird sein, was morgen gewesen ist” ein Literaturseminar tber
die Bedeutung der Literatur in schwierigen Zeiten: Der DreiBigjahrige
Krieg tobt, und die Beulenpest fordert immer neue Opfer: Im Jahre 1647
treffen sich die filhrenden Schriftsteller des Barock, wie Andreas Gryphi-
us und Paul Gerhardt im westfalischen Telgte. Sie beschwéren die Auf-
gabe des Dichters, gegen Krankheit und Gewalt ihre Stimme zu erhe-
ben. Auch wenn sie gesteinigt und mit Hass verschiittet werden, wiirde
noch aus dem Gerdll die Hand mit der Feder ragen. Grass zieht in die-
sem Buch eine Parallele zu der Situation der Schriftsteller im Jahre
1945.

In dem Seminar wird der Roman ,Das Treffen in Telgte” von Giinter
Grass gelesen und besprochen sowie Texte jener Barockdichter, die in
dem Buch erwahnt werden,

Ab Mittwoch, 26. Januar, 19:00 bis 20:30 Uhr, 4 Termine bis 16. Febru-
ar 2022, online iber Zoom

Leitung: Dr. Renate Tebbel, Literaturwissenschaftlerin

Kosten: 50 Euro

Anmeldung und Information unter

eeh.ortenau@kbz.ekiba.de oder www,.eeb-ortenau.de

Jahresversammlung des Verbandes Badens Brenner

Die diesjahrige Jahresmitgliederversammlung der Kleinbrenner in Ba-
den findet aufgrund der derzeitigen Vorschriften online statt,
Zeitpunkt: Freitag, der 21. lanuar ab 18.00 Uhr

Zugangsdaten finden Sie unter
www.kleinbrenner-baden.de/brenner/termine

Auf der Tagesordnung stehen Vortrage vom Prasidenten Ulrich Muiller,
vom Vizeprésidenten Frank Kiichlin, von Geschéftsfithrer Klaus Linden-
mann und vom Bundesverband der Deutschen Klein-und Cbstbrenner
vom Yorsitzenden Alois Gerig und von Geschaftsfihrer Gerald Erdrich,

Es werden von den Referenten die aktuellen Themen wie Neuaufstel-
lung des Verbandes, Jubildumsjahr, Spirituosenvorschriften, Schutzver-
band , Schwarzwalder Obstbrénde und Obstgeiste”, neue Abfindungs-
anmeldungen, Pramierung Baden Best Spirits, Betriebsiibergabe usw.
angesprochen.

Amtliches Mitteilungsblatt der STADTRHEINAL) - Nr. 3

21. Januar 2022

Nach jedem Referenten kdnnen Fragen zu dem Vortrag gestellt werden,

Uber einen guten Besuch der digitalen Veranstaltungen wiirden wir uns
freuen. Eine Voranmeldung ist nicht erforderlich

Klaus Lindenmann

Badens Brenner / Verband Bad.Klein- und Obstbrenner e.v.

77767 Appenweier

Anne-Frank-Gymnasium

Informationsabend fiir das Schuljahr 2022/23

Sehr geehrte Eltern,

am Donnerstag, den 10.02.2022 findet der informationsabend fiir die

Eltern der zukiinftigen Finftklassler am Anne-Frank-Gymnasium Rhei-

nau statt.

Wir wollen Ihnen als Eltern Informationen Uber das schulische Leben

sowie (iber die Bildungs- und besonderen Férderangebote am AFG ge-

ben. im Anschluss werden wir Sie in kleinen Gruppen durch das Haus

fiibren, wobei sie einen Eindruck von der Atmosphére und der Ausstat-

tung der neuen Lernumgebung gewinnen kénnen. Gerne kénnen Sie

hierbei oder im Anschluss mit unseren Lehrkréften ins Gesprach kom-

men.

ZurWahrung der Corona-Bestimmungen bieten wir zwei getrennte Ver-

anstaltungen an, zu der Sie sich bitte telefonisch anmelden miissen.

Gruppe 1: 17.30 Uhr bis 19.00 Uhr

Gruppe 2: 19.00 Uhr bis 20.30 Uhr

Anmelden kénnen Sie sich bis Dienstag, den 8. Februar 2022 taglich

von 9.00 -12.00 Uhr unter der Tel.Nr. 07844-992680

Nach derzeitigem Stand ist Voraussetzung fiir den Besuch der Infover-

anstaltung die Einhaltung der 2G+ Regelung. Bitte halten Sie nach

Maglichkeit eine digitalisierte Version des Impfnachweises bereit und

kommen Sie bitte mit einer FFP2-Maske.

Fiir alle interessierten Kinder wird es eine separate Veranstaltung im

AFG 2u einem spéteren Zeitpunkt geben. Alle Infos hierfiir finden Sie ab

dem 18. Januar 2022 auf unserer Homepage: www.afg-rheinau.de
Die Anmeldungen fiir das Schuljahr 2022/2023

sind wie folgt:
Mittwoch, 09. Méarz 2022 von 9.00 Uhr - 16.00 Uhr
Donnerstag, 10. Marz 2022 von 14.00 Uhr — 18.00 Uhr
Thomas Mller-Teufel, Schulleiter

REALSCHULE

Realschule Rheinau 5
RHEINAU

Die Realschule Rheinau informiert

Liebe Eltern der Viertkldssler,
aufgrund der aktuellen Pandemielage dirfen wir auch in diesem Jahr
leider keinen Tag der offenen Tir durchfiihren.

Stattdessen kdnnen Sie sich liber unsere Homepage ausfuhrlich (iber
die Realschule in Baden-Wiirttemberg und das Schulprofil der Real
schule Rheinau im Besonderen — mit der offenen Ganztagsschule und
dem Bilingualen Zug informieren,
Dort finden Sie auch einen kleinen Videorundgang durchs Schulhaus.
Informationen zum Anmeldevorgang und das Anmeldeformular stellen
wir lhnen ab Mitte Februar ebenfalls auf unserer Homepage zur Verfii-
gung.
Freundliche GriiBe

Toisten Huber, Schulleiter
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Grund- und |
Werkrealschule Rheinau (::N:_r' |

Anmeldung der Schulanfénger

Sehr geehrte Eltern,

Kinder, die bis zum 30. Juni 2022 sechs Jahre werden oder im vergan-
genen Sommer vom Besuch der Grundschule zuriickgestelit worden
sind, miissen in der Grundschule angemeldet werden.

Cornabedingt muss die Anmeldung dieses Jahr in veranderter Form
stattfinden. Leider kénnen wir Sie nicht hereinbitten.

Das Anmeldeformular ist auf unserer Homepage www.gwrs-rhei-
nau.de abrufbar. Ihre ausgefiillten Unterlagen kénnen Sie uns gerne
per Post oder per email zuriicksenden.

Nahere [nformationen iiber unsere Einrichtung erhalten Ste gerne iiber
ein Telefonat 07844/986-25 oder per Mail sekretariat-wrs@gmx.de

Damit Ihr Kind fir das neue Schuljahr berlicksichtigt werden kann, ist
es dringend erforderlich, die ausgefiillten Unterlagen bis zum
04.02.2022 bei uns einzureichen.

Fir die Aufnahme bendtigen wir den ausgefiiliten Anmeldebogen inkl.
Datenschutzerklarung, sowie eine Kopie des Impfpasses (Masernimp-
fung).

Freundliche Griie Brigitte Brodbeck







